

Redacción  
Administración  
y Talleres  
VILLARROEL, 91  
Apartado de Correos, núm. 442  
Redacción... 23 61 31  
Administración... 23 14 14

Precio del ejemplar: 70 céntimos

Sábado, 30 de junio de 1951  
AÑO XI - BARCELONA - NUMERO 3.140

# La Prensa

DIARIO DE LA TARDE DE INFORMACION MUNDIAL

EN LAS PAGINAS 6 Y 7 NUESTRA  
GUIA COMERCIAL PARA LOS  
TURISTAS  
DANS LES PAGES 6 ET 7 NOTRE  
GUIDE COMMERCIAL POUR LES  
TOURISTES  
ON PAGES 6 AND 7 IS OUR COM-  
MERCIAL GUIDE FOR TOURISTS

## Los E.E. UU. y sus aliados proponen un plan de armisticio de siete puntos

### El ministro español del Aire, señor González Gallarza, llega en avión a Washington

EN EL AEROPUERTO LE AGUARDABAN EL SECRETARIO YANQUI DE AVIACION, FINLETTER, Y EL EMBAJADOR ESPAÑOL, SEÑOR LEQUERICA  
EL MINISTRO ESPAÑOL PERMANECERA CUATRO DIAS EN LA CAPITAL DE LOS ESTADOS UNIDOS

WASHINGTON, 30. — El ministro español del Aire, general González Gallarza, ha llegado hoy a Washington en avión, donde permanecerá cuatro días.  
Al descender del avión, el general Gallarza fue saludado por el embajador de España, don José Félix de Lequerica, y el secretario de Aviación de los Estados Unidos, Thomas C. Finnletter. Rindió honores al ministro español una formación de las Fuerzas Aéreas Norteamericanas. — Efe.

### Llegada a España de dos buques con trigo norteamericano

NEUVA YORK, 30. — Hoy y el próximo día 5 de julio llegarán a España dos buques con cargamento de trigo, primer contingente que se recibe con cargo al crédito de diez millones de dólares concedidos a España para la adquisición de productos alimenticios del crédito global que tiene España.  
El primero de los buques es el "Río Páiz", que zarpó de Nueva Orleans el 11 de junio y llegará hoy al puerto de Santander con un cargamento de nuevo mil toneladas del mencionado cereal, y el otro buque es el "Oceana Navigator", que zarpó de Boston el 19 de junio con un cargamento de 9.445 toneladas de trigo, y se espera que llegue a Alicante el día 5 de julio. — Efe.

### La aportación española a la reconstrucción de Cuzco

LIMA, 30. — Con motivo de la llegada a esta capital del arquitecto español, un funcionario del Hotel Embajador, al que asistieron más de trescientas personas, miembros de la colonia española e hispanoamericana, destacadas personalidades de la vida social, cultural y militar de Los Angeles, representantes de la Prensa, etc.  
El ministro saludó en inglés a los jefes militares norteamericanos y las personalidades estadounidenses allí presentes, y en español a los miembros de la colonia española e hispanoamericana, subrayando la necesidad de unión y coincidencia de interés entre todos los países del Continente americano y España. Terminó dando vivas a los Estados Unidos y a España.

Durante los tres días que ha durado su visita, además del anteriormente citado, el ministro de Aire ha visitado las fábricas de aviones "Douglas" en Long Beach y Santa Mónica, acompañado por los coroneles Miller y Hutchinson, por el consul de España y por los miembros de su séquito.  
Los directores de las fábricas "Douglas" ofrecieron un almuerzo y una cena en su honor, a la que asistieron las personalidades anteriormente citadas. También ha visitado las fábricas de aviones de caza de la North American Aviation Company y los estudios cinematográficos de la Warner Bros, en los que le ofreció un almuerzo el presidente de dicha Compañía, Jack Warner, al que asistieron, además de las personalidades citadas anteriormente, los altos directores del estudio y Floyd Odium, magnate de la aviación civil norteamericana.  
Jack Warner y Floyd Odium pronunciaron discursos en los que expresaron también de relieve la comunidad de intereses de Estados Unidos y España, país éste, dijo Odium, no suficientemente comprendido en los Estados Unidos. El general Gallarza contestó

brindando por las más estrechas relaciones entre América y España.  
Finalmente, el ministro ha asistido como invitado de honor a las carreras de caballos del famoso Hipódromo de Hollywood Park, acompañado del consul de España, señor Pérez del Arco, y su esposa. En el Hipódromo le fue ofrecido un almuerzo por el alto personal de la organización. El general Gallarza saludó por radio al público asistente y a la ciudad de Los Angeles.

### La esperanza de la paz trae alegría



Un grupo de soldados de la ONU trabajando en la composición de un cable en Corea, se alegran al saber que se han recibido proposiciones de paz por parte de Rusia (Foto Associated Press, recibida por telerradio)

### Una Comisión Internacional inspeccionaría la aplicación de la tregua MAS ADELANTE SERIA ELABORADO UN ARREGLO POLITICO

### EL GENERAL RIDGWAY HA PEDIDO AL COMANDANTE EN JEFE NORCOREANO QUE NEGOCIE EL ARMISTICIO

Es posible que las conversaciones se celebren a bordo de un buque hospital danés, en el puerto de Wonsan

Según las últimas impresiones, aún pasarán 48 horas antes de que cesen las hostilidades

WASHINGTON, 30. — Los Estados Unidos y sus aliados de la O.N.U., han convenido un plan de armisticio de siete puntos, que deberá ser presentado a los comunistas si acceden a negociar la tregua en Corea. Los dieciséis países que componen la O.N.U., han autorizado a Estados Unidos a dar al general Ridgway las siguientes condiciones de paz para presentar a los comunistas:

1. Aplicación del "alto el fuego!" en toda Corea, bajo condiciones que garanticen la seguridad de ambos mandos.
2. Establecimiento de una zona-tope de 30 kilómetros de profundidad, más o menos, sobre la actual línea de combate, desde el sur mismo del Paralelo 38, en el oeste, hasta un punto 25 kilómetros al norte del Paralelo, en el este.
3. Ambas partes deben detenerse en sus zonas desmilitarizadas y no acercarse a menos de cinco kilómetros del borde del territorio contrario.
4. Ambas partes deben detener los envíos de material de guerra, tropas o relevos de tropas a Corea, incluyendo voluntarios.
5. Establecimiento de una Comisión Internacional —no concretamente necesariamente bajo los auspicios de las Naciones Unidas— con acceso libre a toda Corea, para inspeccionar la aplicación de la tregua. Podría incluirse el reconocimiento aéreo.
6. Intercambio de prisioneros.
7. Medidas para la seguridad de las tropas, el despacho y trato de los refugiados y otros problemas con que se enfrenta Corea.

Un arreglo político a largo plazo tendría que elaborarse más adelante, acaso meses o años después, pero las Naciones Unidas están facilitando a los comunistas todo lo posible el establecimiento inmediato de una zona de "alto el fuego!" junto al Paralelo 38.

Los Estados Unidos, en nombre de la O.N.U., han ofrecido negociar las condiciones del armisticio con los chinos, los nortecoreanos o con los dos. También se ha hecho constar que en las conversaciones no habrá nada político, sino que se tenderá solamente a poner fin a la lucha con adecuadas garantías para el mantenimiento del armisticio.

Una fuente autorizada dice que la mejor garantía contra la reanudación de la lucha está en la fuerza y en la plena información aliada, lo que indica que los occidentales no serán muy exigentes en sus condiciones. — Efe.

### Es posible que tengan lugar en la ciudad de Kaesong, en tierra de nadie, las conversaciones de armisticio

SEUL, 30. — Pudiera ser Kaesong, la vieja ciudad coreana y antigua capital, la mayor ciudad próxima al Paralelo 38, situada entre las dos líneas de fuego "en terreno de nadie", el lugar donde pudiera terminarse la guerra actual, según deducen personas bien informadas.  
Solicitar del comandante en jefe de los coreanos del norte que se traslade a una ciudad del sur para negociar, podría ser mal visto en el campo comunista, y por el contrario, solicitar que el representante de la O.N.U. se desplace a un lugar del norte, quizá resultase inadmisibles para los aliados. — Efe.

### Mensaje del general Ridgway al comandante en jefe de las fuerzas nortecoreanas

SEDE DE LAS NACIONES UNIDAS, 30. — El general Matthews Ridgway, ha enviado al comandante en jefe de las fuerzas comunistas coreanas, el siguiente mensaje:  
"Como comandante en jefe de las fuerzas de las Naciones Unidas, ha recibido instrucciones para comunicarle lo siguiente:  
"Estoy informado de que usted puede desear una reunión para discutir un armisticio por el que cesen las hostilidades y todos los actos de fuerza armada en Corea, con adecuadas garantías para el mantenimiento del armisticio.  
"En cuanto reciba sus noticias de que desea la colaboración de tal reunión, estaré dispuesto a nombrar mi representante. En ese momento estaré preparado para sugerir una fecha en la cual podría encontrarse con su representante. Propongo que esta reunión podría celebrarse a bordo de un barco-hospital danés o el puerto de Wonsan."  
Esta declaración del general Ridgway ha sido transmitida por todas las emisoras disponibles en Corea. — Efe.

### El "¡alto el fuego!" puede ser cuestión de horas

WASHINGTON, 30. — El Gobierno ha anunciado que el general Ridgway, comandante en jefe de las fuerzas de las Naciones Unidas en Corea, ha pedido al comandante en jefe de las fuerzas comunistas coreanas que negocie un armisticio. La declaración del general Ridgway ha sido redactada de acuerdo con las instrucciones recibidas del Departamento de Defensa y de los dieciséis países que combaten en Corea.  
Un diplomático occidental cuyo nombre no se cita, informa la United Press, ha manifestado que el "¡alto el fuego!" en Corea "podría ser cuestión de horas". Por su parte, el portavoz del Departamento de Estado, Lincoln White, se ha negado a hacer comentarios con los periodistas. — Efe.

### El general Ridgway sugiere una reunión a bordo de un buque danés

SEDE DE LAS NACIONES UNIDAS, 30. — El general Ridgway propuso ayer noche una reunión con el comandante en jefe de las fuerzas nortecoreanas para tratar del "¡alto el fuego!" en Corea.  
La reunión se celebraría a bordo de un buque-hospital danés que se halla en el puerto de Wonsan. — Efe.

### Manifestaciones del Foreign Office

LONDRES, 30. — Un portavoz del Foreign Office ha dicho ayer noche que Inglaterra "ha aprobado y apoyado en su totalidad" las instrucciones enviadas al general Ridgway sobre las posibles negociaciones de un "¡alto el fuego!" en Corea. — Efe.

### Pasarán 48 horas antes de que se pueda ultimar el cese de hostilidades

SEDE DE LAS NACIONES UNIDAS, 30. — Un alto funcionario de las Naciones Unidas ha manifestado que probablemente transcurrirán 48 horas antes de que se pueda ultimar el cese de hostilidades en Corea.  
Los observadores se muestran por su parte, gratamente impresionados por la rapidez con que se llevan a cabo los esfuerzos de paz que han culminado con la proposición de conversaciones de armisticio hecha por el general Ridgway, que se celebrarán a bordo del buque hospital danés "Jutlandia", en el puerto de Wonsan. — Efe.

## Guerra civil en Siam

### El Ejército, la Aviación y la Policía luchan con bombas y tanques contra la Marina rebelde que acaudilla un general exilado

### El autor de "La raspa" ha muerto



El compositor mejicano, Gus Moreno, autor de la popular canción "La Raspa", acaba de fallecer en el hospital provincial de Madrid. Esta fotografía le fue hecha momentos antes de morir. (Foto Cifra)

### Su Santidad recibe en audiencia al jefe del Gobierno belga, Pholien

CIUDAD DEL VATICANO, 30. — Su Santidad el Papa recibió, esta mañana, en audiencia privada, al jefe del Gobierno de Bélgica, Pholien, que se encuentra en Roma desde ayer. — Efe.

### Mañana, en "SOLIDARIDAD NACIONAL" 10 PAGINAS

Con el suplemento deportivo "OLYMPIA" y todas sus secciones habituales

## Ante el armisticio de Corea

El desarrollo de la "ofensiva de paz" a que nos hemos venido refiriendo en días anteriores, entra hoy en su fase más interesante, esta ya de carácter resolutivo. El comandante supremo de las fuerzas de las Naciones Unidas que luchan en Corea, general Ridgway, ha invitado a los comunistas a que discutan un armisticio en la lucha. Sugiere que las negociaciones debieran celebrarse a bordo de un buque-hospital danés, en el puerto nortecoreano de Wonsan. El mensaje está dirigido al comandante de las fuerzas comunistas, y ha sido transmitido de modo intermitente, desde ayer noche, por todas las emisoras de radio nortecoreanas y japonesas.  
En su informe, el general Ridgway dice: "Se me informa que tal vez desearía usted celebrar una reunión con objeto de discutir un armisticio restableciendo la paz con garantías para el mantenimiento de la misma. Tan pronto como me comunique usted tal decisión, nombraré mi representante y daré la fecha en que podría entrevistarme con su representante." Añade a continuación que propone la celebración de las conversaciones a bordo del buque danés mencionado. La decisión de enviar tal invitación cuenta con la aprobación de todos los países occidentales que tienen fuerzas luchando en Corea.

El radio de Moscú ha transmitido esta mañana una breve reseña de la propuesta del general en jefe de las fuerzas de las Naciones Unidas. En el día de hoy se está distribuyendo el texto del mensaje a todos los países miembros de la Organización de las Naciones Unidas. Al dirigir la oferta al comandante de las fuerzas de las Naciones Unidas, éste ha aceptado que las fuerzas voluntarias chinas, pero sin invitar al Gobierno de Pekín. El buque danés continúa en el puerto de Fusan, si bien han sido evacuados los enfermos que había a bordo y está listo para emprender el viaje de 24 horas hacia Wonsan.  
EL ARMISTICIO NO ES SOLUCION.—No lo será, porque el problema de Corea no puede resolverse hasta que termine la próxima guerra mundial. No consiste en que los comunistas del norte agredieran hace un año a los demócratas del sur y como consecuencia de ello surgiera la guerra que ahora se trata de liquidar por medio del armisticio. Si fuera un problema estrictamente bélico,

terminaría al producirse la paz. Pero no lo es. Se trata de que Rusia ni China puedan consentir, mientras no se les reduzca a la impotencia, que en la península de Corea exista ninguna otra influencia que la de ambas naciones.  
El armisticio y la paz sólo pueden dar una nueva fisonomía al problema, pero no una solución. Si termina la guerra, las Naciones Unidas, o los Estados Unidos, tendrán que mantener fuerzas armadas en la península para garantizar la estabilidad de la solución que se arbitre, tanto si se acuerda la unificación del territorio coreano bajo el tutelaje de la O. N. U. como si vuelve a dividirse el país en dos zonas, comunista y democrática. Será simplemente una suspensión de hostilidades que pueden ser reanudadas en cualquier momento. En el fondo se producirá el hecho paradójico de estabilizarse una interinidad. En ningún caso podrá retrotraerse la situación al 24 de junio de 1950, porque de ahora en adelante las fuerzas occidentales tendrán que permanecer quietas o no, en Corea, lo mismo con estado de guerra que con situación de paz.  
MAC ARTHUR TENIA RAZON.—El problema de Corea es el problema de China. Si China hubiera continuado con su régimen nacionalista amigo de los occidentales, no existiría el problema de Corea. Al transformarse en un régimen comunista—por una inconcebible ceguera o una perversa traición de que en ambos casos habrá sido víctima el Departamento de Estado norteamericano—ha transferido a la península coreana el choque entre las grandes influencias internacionales, eliminando de China.  
Mac Arthur tenía razón cuando ensamblaba los objetivos estratégicos chinos con los objetivos tácticos nortecoreanos. Son inseparables. Y tanta razón tenía, que no vacilaron en liquidarlo rápidamente antes de que sus ciertas concepciones de alta política internacional adquirieran fuerza capaz de imponerse. ¡Hasta Moscú colabora desvergonzadamente ahora en la faena!

Es muy probable que se llegue a concertar una tregua, transformable en armisticio y después en paz. Pero será una paz precaria, o mejor un armisticio prolongado durante más o menos tiempo, hasta que la suerte definitiva de Corea entre a girar, de manera definitiva, en la ruleta de la guerra general. F. BARATECH

(Pasa a la última página)

CAPITANIA GENERAL

EL DIRECTOR GENERAL DE MARRUECOS Y COLONIAS, EN CAPITANIA
El coronel don José Díaz de Villegas, director general de Marruecos y Colonias, que estos días se encuentran en nuestra ciudad, ha cumplimentado esta mañana al capitán general de la Región, teniente general don Juan Bautista Sánchez González.

GOBIERNO CIVIL

El Excmo. señor gobernador civil, don Felipe Acedo, recibió en la mañana de hoy, entre otras, las siguientes visitas:
Don José Díaz de Villegas, sustituto, director general de Marruecos y Colonias; don Francisco Sáez de Tejada y Olazaga, barón de Benasque; gobernador civil de Baleares; don Joaquín Buxó, presidente de la Diputación Provincial; don Ramón Albo, presidente del Tribunal Jefe de Menores; Dr. Doménech, jefe de la Brigada de la Cruz Roja de Barcelona; don José Pardo, delegado provincial de la Subsecretaría de Educación Popular; y señor Romero, interventor jefe de la R. E. N. F. E.

GOBIERNO MILITAR

El gobernador militar de la Plaza ha recibido esta mañana la visita del teniente de infantería don Jaime Súbias Felu; comandante del CIAC, don Manuel Velasco Biltini, y teniente coronel de infantería don Jaime Súbias Felu.

AYUNTAMIENTO

REVISIÓN DE AUTOTAXIS
Prosiguiendo la revisión de autotaxis, la tenencia de alcaldía delegada de Transportes y Circulación convocó para la tarde del 2 al 5 de julio a todos los industriales taxistas cuyos vehículos ostenten la "calca" del 2001 al 2500 en los días que les corresponden fiesta y horas de 4 a 7 de la tarde.

La Bienal Hispanoamericana de Arte
Definitivamente se ha fijado para las 12 de la mañana del próximo día 4 la apertura de la Exposición regional preparatoria a la que deben concurrir todos los artistas catalanes que deseen participar en el gran certamen madrileño.

EL PRELADO
A fin de resolver diversos asuntos relacionados con la diócesis así como el próximo Congreso Eucarístico Internacional, marchó anoche en el expreso a Madrid el obispo de la diócesis, doctor Modrego.

PROCESION EUCARISTICA
Ayer, a las siete de la tarde, salió de la parroquia de la Sagrada Familia la procesión eucarística que recorrió diversas calles de la población acompañada con motivo de la celebración de la fiesta expiatoria de la blasfemia.

NOMBRAMIENTO
El obispo, Dr. Modrego, se ha dignado nombrar visitador general de religiosas de la diócesis al muy ilustre doctor, canónigo don Gabriel Solá Brunet.

ESCOLANIA DE MONTSERRAT
El próximo día 4 de julio, a las once de la mañana, tendrá lugar en la Casa de Montserrat, Archs, 7, el examen de los aspirantes a escolanía de la Escolanía del Real Monasterio de Santa María de Montserrat. Los niños deberán reunir las siguientes condiciones:

NECROLOGICAS
En Madrid ha fallecido don Antonio Rubio y Martínez Corera, jefe de Administración del Cuerpo Pericial de Aduanas, en Barcelona desempeñando el cargo de inspector regional del Impuesto Especial en la Intervención de Alcoholes, persona apreciadísima por su caballerosidad y competencia profesional.

Don Pablo Hausmann Aranda
Agente de Cambio y Bolsa
Falleció el día 19 del corriente, confortado con los Auxilios Espirituales y la Bendición Apostólica
(E. P. D.)
La Junta Sindical del Colegio de Agentes de Cambio y Bolsa, en representación de la Corporación, y la familia del difunto, apenados por tan dolorosa pérdida, agradecerán la asistencia al oficio funeral que, en sufragio de su alma, tendrá efecto el próximo lunes, día 2 de julio, a las once de la mañana, en la Pasadilla parroquial de Santa María del Mar. No se invita particularmente. El Excmo. y Rmo. señor obispo de la Diócesis se ha dignado conceder indulgencias en la forma acostumbrada.

NOTICARIO DE LA FERIA

Ayer, festividad de San Pedro, la Feria registró una extraordinaria cantidad de visitantes, que aprovecharon la circunstancia del último día festivo de la feria para disfrutar de la animación no decayó un solo momento y se prolongó hasta las nueve de la noche, hora en que las sirenas señalaron el momento de abandonar el recinto.

EL DIRECTOR GENERAL DE MARRUECOS Y COLONIAS
Por la tarde visitó la Feria el director general de Marruecos y Colonias, coronel Díaz de Villegas, que fue acompañado por el Comité ejecutivo presidido por el señor Llopis. La visita fue muy detenida y en el curso de la misma el coronel Villegas expresó su magnífica impresión de esta XIX Feria. Por último, visitó los pabellones marroquí y el de la Dirección General de su jurisdicción, siendo ofrecido un vino de honor y firmando en el libro de honor de la Feria.

CLAMOR DE LOS CERTAMENES
La Feria será clausurada hoy, a las nueve de la noche, sin ceremonia ni aparato alguno, siguiendo la tradición acostumbrada en esta clase de Certámenes.

EL ALMIRANTE VIENA VISITA LA FERIA INTERNACIONAL DE MUESTRAS
En la mañana de hoy el capitán general del Departamento Marítimo de Cartagena, don Luis de Vierna, acompañado del jefe de Sector Naval, don Pascual Cervera, y de sus ayudantes, ha visitado la Feria Internacional de Muestras.

ACADEMIA DE TAQUIGRAFIA
El próximo martes, día 3 de julio, se inaugurará un nuevo curso teórico de taquigrafía, con clases los martes, jueves y sábados, de 8 a 9 de la noche. Quienes deseen tomar parte en el mismo, deberán efectuar su inscripción en la Secretaría de esta Asociación, Puertaferrisa, 6, principal, cualquier día laborable, a las horas indicadas.

EL ALMIRANTE VIENA VISITA LA FERIA INTERNACIONAL DE MUESTRAS
En la mañana de hoy el capitán general del Departamento Marítimo de Cartagena, don Luis de Vierna, acompañado del jefe de Sector Naval, don Pascual Cervera, y de sus ayudantes, ha visitado la Feria Internacional de Muestras.

REPRESENTACION ARGENTINA EN EL RECINTO FIERAL
Ayer tarde, el consul general de la Argentina en nuestra ciudad, señor Foppa, acompañado del consul, señor Mirner, y los viceconsules señores Marcial Ibáñez y Werner, con el presidente de la Cámara Argentina, señor Bernades, y el secretario general, señor Fontdematas, visitaron la Feria.

EL ALMIRANTE VIENA VISITA LA FERIA INTERNACIONAL DE MUESTRAS
En la mañana de hoy el capitán general del Departamento Marítimo de Cartagena, don Luis de Vierna, acompañado del jefe de Sector Naval, don Pascual Cervera, y de sus ayudantes, ha visitado la Feria Internacional de Muestras.

LA BIENAL HISPANOAMERICANA DE ARTE
Definitivamente se ha fijado para las 12 de la mañana del próximo día 4 la apertura de la Exposición regional preparatoria a la que deben concurrir todos los artistas catalanes que deseen participar en el gran certamen madrileño.

Fiestas Mayores

LA DE GRACIA
Desde hace algunas semanas se viene actuando en la preparación de los festejos que se han de celebrar en Gracia con motivo de la Fiesta Mayor. La Comisión está constituida este año en la forma siguiente:
Presidente, don Pedro Roma Campi, teniente de alcalde y concejal delegado del Distrito VII, vicepresidente don Manuel González Moreno, jefe local de F. E. T. y de las J. O. N. S.; y vocales, don M. Alemany; don J. Andreu, por la calle de la Libertad, y don A. Portabella, por la calle de Mozart, primero y segundo premios del concurso de calles del año 1950; don J. Claramunt; don J. Claret, del "Orgue Graciense"; don M. Doménech, de los locales recreativos; don M. Doménech, don A. Llorca; don F. Milá; don R. Montserrat, por el Patronato de la Vejez; don J. Ramírez; don P. Ribé, por la Cooperativa de Tejedoras a Mano; don R. Sagrera, de los locales recreativos; don J. Trias, por la calle Mayor, y don R. Simó, por la plaza del Sol, por los entoldados, actuando de secretario el de la tenencia de alcaldía del distrito.

PROGRAMA DE LAS FIESTAS PATRONALES DE ARUCAS

Hemos recibido el último número de "Arucas", revista-programa que anualmente se publica en aquella rica y casta ciudad de la Gran Canaria, con motivo de sus fiestas patronales. El folleto, primeramente editado bajo la dirección de don Juan Zamora Sánchez, comprende, además del programa de los festejos, numerosos artículos sobre el folklore, la historia, las leyendas y la vida actual en la ciudad que cuenta ya con 24.942 habitantes.

HOMENAJE AL DR. BARDINA

El Ayuntamiento de San Bautillo de Llobregat, las autoridades locales y los que fueron amigos y discípulos del doctor don Juan Bardina Castarà, han organizado para mañana, domingo, día 1 de julio de 1951, los siguientes actos de homenaje a tan ilustre sanaboyano:
A las once y media: Concentración en la Casa de la Villa a las once y media: Misa solemne en la iglesia parroquial. A las doce y media: Será descubierta una lápida conmemorativa en la casa donde nació el doctor Bardina. A continuación será dado su nombre a una de las calles de la población. Terminados los actos oficiales, el "Esbart Dansaire", de San Juan de Espi y la "Cobla Princesa", de Barcelona, con sus respectivas audiencias, darán un concierto popular para finalizar los actos de este homenaje.

Aumenta la población de la provincia de Barcelona

Tarrasa y Sabadell crecen en mil habitantes por año
Van conociéndose los resultados del Censo de población confeccionado con fecha 31 de diciembre último, el cual acusa un alza importante en el número de habitantes de numerosas poblaciones catalanas, como lo demuestran los siguientes datos:

Table with 4 columns: Localidad, En 1930, En 1940, En 1950. Rows include Arenys de Mar, Berga, Granollers, Cornellà, Igualada, Manresa, Mataró, Molins de Rey, Prat de Llobregat, Sabadell, San Celoni, San Cugat del Vallés, San Feliu de Llobregat, Sitges, Tarrasa, Vich, Villanueva y Geltrú.

EXITO DE LA EXPOSICION DE VELEROS Y MINIATURAS NAVALES, EN VILASAR DE MAR

La Exposición de veleros vilasarenses y miniaturas navales, que, en colaboración con el Museo Marítimo de la Diputación de Barcelona se inauguró recientemente en el Ateneo de Vilasar, ha constituido un señalado éxito. Además del valor documental que tienen todas las miniaturas, la nota sobresaliente son los cuadros de veleros, obra de varios autores. Todos los barcos allí reproducidos habían pertenecido, en una u otra época, a la marina velera vilasarena y nos hablan de las intensivas actividades náuticas que tuvo la marinería vilasarena en el siglo pasado.

ACADEMIA DE TAQUIGRAFIA
El próximo martes, día 3 de julio, se inaugurará un nuevo curso teórico de taquigrafía, con clases los martes, jueves y sábados, de 8 a 9 de la noche. Quienes deseen tomar parte en el mismo, deberán efectuar su inscripción en la Secretaría de esta Asociación, Puertaferrisa, 6, principal, cualquier día laborable, a las horas indicadas.

EL ALMIRANTE VIENA VISITA LA FERIA INTERNACIONAL DE MUESTRAS
En la mañana de hoy el capitán general del Departamento Marítimo de Cartagena, don Luis de Vierna, acompañado del jefe de Sector Naval, don Pascual Cervera, y de sus ayudantes, ha visitado la Feria Internacional de Muestras.

EL DIA DE LA ALEGRIA

Ofrece con la colaboración de "VIAJES MALLORCA", la gran Agencia de Viajes, de Avenida de José Antonio, 603, las vacaciones ideales: ocho días en Mallorca, la Perla del Mediterráneo, el Paraíso de los turistas del Mundo entero. Hoteles, viajes en avión, excursiones, todo, totalmente gratis para dos personas.

ITINERARIO
Primer día, Barcelona: Salida a las 11 horas, en el barco de la Compañía Transmediterránea. Segundo día, Palma de Mallorca: Llegada a primera hora de la mañana. Asistencia por el intérprete de "Viajes Mallorca" y traslado en coche al hotel. Tercer día, Palma de Mallorca: Pensión completa. Día libre. Cuarto día, Palma de Mallorca: Desayuno en el hotel. A las 9:30 horas pasará el coche de "Viajes Mallorca" a recoger a los señores clientes para efectuar la excursión a Formentor. Quinto día, Palma de Mallorca: Pensión completa. Día libre. Sexto día, Palma de Mallorca: Desayuno en el hotel. A las 9:30 horas pasará el coche de "Viajes Mallorca" a recoger a los señores clientes para efectuar la excursión a Formentor.

RECORTE, LLENE Y ENVIE ESTE CUPON

Form for requesting a coupon, including fields for name, address, telephone, and a section for a question and answer regarding the Mallorca trip.

ORDENACION DE LA PESCA SUBMARINA EN LA PROVINCIA MARITIMA DE BARCELONA

Señales convencionales para el año 1951:
Zonas no aptas: Azul.
Zonas autorizadas: Blanco.
Zonas vedadas: Rojo.
La llamada zona roja se considerará vedada desde el presente año 1951, permitiéndose el ejercicio de dicha pesca en 1952.

Esta tarde es esperado el nuevo agregado de prensa del consulado de los Estados Unidos
Para esta tarde, a última hora, se espera la llegada a nuestra ciudad del consul y agregado de Prensa de los EE. UU., acreditado en nuestra ciudad, don Rodolfo G. Rivera, acompañado de su distinguida esposa y demás familia.

SUCESOS

ATROPELLOS
En la Avenida de José Antonio, cerca de la Plaza de España, un coche que se dio a la fuga, arrolló a Consuelo Vera Regidor, ocasionándole la muerte, y heridas graves a Consuelo Guirjarro.
En la Avenida del Padre Claret el taxi B-33114, atropelló a Juan Doménech-Baldó y Bautista Baldo Gómez, ocasionándole heridas de pronóstico reservado.

EL ALMIRANTE VIENA VISITA LA FERIA INTERNACIONAL DE MUESTRAS
En la mañana de hoy el capitán general del Departamento Marítimo de Cartagena, don Luis de Vierna, acompañado del jefe de Sector Naval, don Pascual Cervera, y de sus ayudantes, ha visitado la Feria Internacional de Muestras.

EL ALMIRANTE VIENA VISITA LA FERIA INTERNACIONAL DE MUESTRAS
En la mañana de hoy el capitán general del Departamento Marítimo de Cartagena, don Luis de Vierna, acompañado del jefe de Sector Naval, don Pascual Cervera, y de sus ayudantes, ha visitado la Feria Internacional de Muestras.

EL ALMIRANTE VIENA VISITA LA FERIA INTERNACIONAL DE MUESTRAS
En la mañana de hoy el capitán general del Departamento Marítimo de Cartagena, don Luis de Vierna, acompañado del jefe de Sector Naval, don Pascual Cervera, y de sus ayudantes, ha visitado la Feria Internacional de Muestras.

EL ALMIRANTE VIENA VISITA LA FERIA INTERNACIONAL DE MUESTRAS
En la mañana de hoy el capitán general del Departamento Marítimo de Cartagena, don Luis de Vierna, acompañado del jefe de Sector Naval, don Pascual Cervera, y de sus ayudantes, ha visitado la Feria Internacional de Muestras.

EL ALMIRANTE VIENA VISITA LA FERIA INTERNACIONAL DE MUESTRAS
En la mañana de hoy el capitán general del Departamento Marítimo de Cartagena, don Luis de Vierna, acompañado del jefe de Sector Naval, don Pascual Cervera, y de sus ayudantes, ha visitado la Feria Internacional de Muestras.

EL ALMIRANTE VIENA VISITA LA FERIA INTERNACIONAL DE MUESTRAS
En la mañana de hoy el capitán general del Departamento Marítimo de Cartagena, don Luis de Vierna, acompañado del jefe de Sector Naval, don Pascual Cervera, y de sus ayudantes, ha visitado la Feria Internacional de Muestras.

EL ALMIRANTE VIENA VISITA LA FERIA INTERNACIONAL DE MUESTRAS
En la mañana de hoy el capitán general del Departamento Marítimo de Cartagena, don Luis de Vierna, acompañado del jefe de Sector Naval, don Pascual Cervera, y de sus ayudantes, ha visitado la Feria Internacional de Muestras.

EL ALMIRANTE VIENA VISITA LA FERIA INTERNACIONAL DE MUESTRAS
En la mañana de hoy el capitán general del Departamento Marítimo de Cartagena, don Luis de Vierna, acompañado del jefe de Sector Naval, don Pascual Cervera, y de sus ayudantes, ha visitado la Feria Internacional de Muestras.

EL ALMIRANTE VIENA VISITA LA FERIA INTERNACIONAL DE MUESTRAS
En la mañana de hoy el capitán general del Departamento Marítimo de Cartagena, don Luis de Vierna, acompañado del jefe de Sector Naval, don Pascual Cervera, y de sus ayudantes, ha visitado la Feria Internacional de Muestras.

EL ALMIRANTE VIENA VISITA LA FERIA INTERNACIONAL DE MUESTRAS
En la mañana de hoy el capitán general del Departamento Marítimo de Cartagena, don Luis de Vierna, acompañado del jefe de Sector Naval, don Pascual Cervera, y de sus ayudantes, ha visitado la Feria Internacional de Muestras.

EL ALMIRANTE VIENA VISITA LA FERIA INTERNACIONAL DE MUESTRAS
En la mañana de hoy el capitán general del Departamento Marítimo de Cartagena, don Luis de Vierna, acompañado del jefe de Sector Naval, don Pascual Cervera, y de sus ayudantes, ha visitado la Feria Internacional de Muestras.

EL ALMIRANTE VIENA VISITA LA FERIA INTERNACIONAL DE MUESTRAS
En la mañana de hoy el capitán general del Departamento Marítimo de Cartagena, don Luis de Vierna, acompañado del jefe de Sector Naval, don Pascual Cervera, y de sus ayudantes, ha visitado la Feria Internacional de Muestras.



Irwin L. Grothwait Diseñador de modas femeninas

Nacido en Creston (montañas rocosas del Canadá), Grothwait, hace la guerra en la Marina de su país en calidad de teniente, y después, rechazado por la bohemia parisienne, se queda a vivir en la capital de Francia, donde reside en el típico barrio de Montmartre. Allí tiene su estudio, y lo mismo crea un bonito vestido que pintas una Midinette.

De París. Vivo allí desde hace cuatro años. Creo que es la capital del Mundo. ¿Con qué se gana la vida? Diseñador de modelos. Dibuje para los modistos y por encargo de las revistas "Vogue", "Femina" y "Sibylle".

¿Cómo es la moda actual y cuáles son sus orientaciones? La moda del día considero que está en un punto de gran exactitud respecto a los deseos de la mujer. ¿Qué falda ha ganado la batalla, la corta o la larga? La corta, pero sin exageración. ¿Cuál cree es el modisto por excelencia en el mundo? Balenciaga. He visto siempre sus colecciones y es el auténtico creador. ¿Es cierto que los demás le copian? Muchísimo. Sobre todo de Italia. ¿Qué forma de trabajar tiene Balenciaga? Muy particular. Se encierra completamente solo en su estudio. Allí idea los modelos y también los confecciona. Después pasa las colecciones, éstas se ven concienzudas por el "todo París" de los grandes confectionistas.

¿Considera la moda americana a la altura de la europea? De ninguna manera. Ya ve que yo soy americano y no dejo de reconocer que América tiene que aprender mucho todavía de París en este sentido. ¿Cuál es la mujer más elegante del mundo? A mí me parece que la duquesa de Windsor. ¿Qué modisto le viste? Balenciaga. Ya le dije que era el mejor. ¿Mujeres que llamen la atención en el mundo por su elegancia natural? Lauren Bacall y Norma Shearer. ¿Qué opina de la moda masculina y de su evolución? Que si Dios no lo remedia, he garemos los hombres al ridículo. ¿Se refiere usted a esas blusas atampadas y a los pantalones cortos tan en boga en algunos países y playas de moda? Exactamente. Estamos al borde de un gran peligro. Afortunadamente, ustedes los españoles mantienen una técnica bastante afortunada. ¿Le parecen los sastres españoles? Me dan una impresión soberbia. Saben cortar y elegantizar al hombre dentro del tono serio que le corresponde. ¿Qué pintor considera el mejor de los que exhiben en París? Picasso. ¿D? Ninguno de los dos. Pero precisamente es español el que más llama la atención ahora. Miró. Con respecto a Dalí, le considero un exhibicionista. No me gusta. Picasso, se dedica a revoluciones, intentando revolucionar más, sí, cabe, lo que ya hizo.

Mucho tiempo por nuestra Patria todavía, mister Grothwait. ¿El suficiente para ver un buen par de corridas de toros y poder admirar la maravilla histórica de la que son dueños de un magnífico acervo. IRUROZQUI

ABASTECIMIENTOS

CARTILLAS PROVISIONALES
En los establecimientos determinados al efecto, se facilitarán a los poseedores de cartillas provisionales los mismos artículos y a iguales precios que los señalados para el racionamiento de la población. La justificación de la totalidad del racionamiento se efectuará contra entrega de los correspondientes "Pasta para sopa", "Aceite", "Legumbres y arroz", "Azúcar" y "Patatas". INSCRIPCIÓN DE LAS NUEVAS CARTILLAS EN ESTABLECIMIENTOS ULTRAMARINOS, GRASAS Y HUEVOS
Los titulares de colecciones de cupones, una vez hayan sido canjeados por las correspondientes al segundo semestre de 1951, procederán a inscribirse en los establecimientos de ultramarinos y grasas donde tienen inscritas las del primer semestre. Efectuada esta inscripción, las presentarán en los establecimientos de ultramarinos de nuevos autorizados para efectuar el suministro de este artículo, que serán necesariamente los mismos que figuran actualmente inscritos. Como justificante de la inscripción les será cortado el cupón de "Varios", número 265 de la nueva cartilla, y estos mismos industriales serán quienes una vez caducada totalmente la colección de cupones del primer semestre de 1951, recogerán la tapa posterior con los cupones que hubiera pendientes.

AVIACION

DESARROLLO DE LOS ENLACES DE AIR FRANCE HACIA AMERICA DEL NOROCCIDENTE
Desde hace varios años, la corriente de pasajeros aéreos entre Francia y América del Norte se ha desarrollado regularmente. Según las estadísticas que acaban de ser publicadas por el "Civil Aeronautic Board", 312.000 personas han atravesado el Atlántico Norte en avión durante el año 1950, contra 266.000 en 1949, 21.000 en 1948 y 194.000 en 1947. Respondiendo a este aumento del tráfico, Air France ha llevado su esfuerzo en 1951 como en los años precedentes, al aumento del número de plazas disponibles. La multiplicación de los enlaces semanales durante los períodos de máxima demanda y la extensión de las facilidades de viaje en el interior del territorio de los Estados Unidos, manteniendo siempre el confort y la calidad de los servicios que han adquirido ya una reputación mundial. A partir del mes actual, se efectúan doce travesías semanales en cada sentido, en lugar de las siete aseguradas en invierno. Esta frecuencia de verano se aplicará durante los dos épocas de máxima demanda más importantes del año: la primera quincena de julio y del 10 de agosto al 15 de septiembre.

AVIACION

EL DIRECTOR DEL "NO-DO" EN BARCELONA
Ha llegado a Barcelona el director del "NO-DO", don Joaquín Soriano Roest. EL DOMINGO LLEGARÁ DALÍ
Procedente de París, se espera para mañana, el arribo del pintor Salvador Dalí.

Advertisement for 'Los Pequeños Mutualistas' featuring a drawing of a child and text about mutual aid and insurance.

Advertisement for 'Religiosas' with the text 'SANTOS DE MANANA'.

Advertisement for 'Fiestas Mayores' with the text 'LA DE GRACIA'.

Advertisement for 'Viajes Mallorca' with the text 'Ofrece con la colaboración de VIAJES MALLORCA'.

Advertisement for 'Viajes Mallorca' with the text 'Esta es la fachada de VIAJES MALLORCA'.

Advertisement for 'Viajes Mallorca' with the text 'ITINERARIO'.

Advertisement for 'Viajes Mallorca' with the text 'RECORTE, LLENE Y ENVIE ESTE CUPON'.

Advertisement for 'Viajes Mallorca' with the text 'PREGUNTA correspondiente al día 11 de julio, trigésimo quinto DIA DE LA ALEGRIA'.

Advertisement for 'Viajes Mallorca' with the text 'COMPLETE SU ALEGRIA CON CONAC DECANO'.

La Prensa

EL CONFLICTO PETROLIFERO ANGLOPERSA

El agravamiento de la tensión internacional en torno al conflicto petrolífero anglopersa atrae gran parte de la atención mundial de la actualidad. La complejidad de la cuestión y el espinoso terreno político, patriótico y de exaltación espiritual en que la misma se desarrolla, sobre todo por parte de la nación persa, hacen muy difícil la formación de un criterio exacto y equitativo.

Los yacimientos petrolíferos de Persia fueron los primeros que se explotaron en el mundo a gran escala industrial. Descubiertos por el célebre teórico idealista D'Arcy, que quería aplicar los beneficios económicos de la posible explotación de aquellas riquezas a fines filantrópicos y caritativos, fueron concedidos por el emperador persa a su descubridor, de cuyas manos la concesión fue arrancada por procedimientos no exactamente determinados, por un agente secreto.

Antes ya de plantearse resueltamente el actual conflicto, la cuota anual de 750.000 libras esterlinas que la Anglo-Iranian pasaba al Estado persa había empezado a ser considerada como enormemente insuficiente. Hace aproximadamente dos años, la compañía ofreció aumentar aquella cuota a cambio de una renovación de la concesión por tiempo prácticamente indefinido y esta condición unida a otras facetas de la propuesta no permitió que se llegase a un reajuste financiero de las relaciones entre la empresa y Teherán.

Inopinadamente, es asesinado el jefe del Gobierno de Teherán, general Ali Razmara, por un adepto a la secta ultranacionalista "Fidaiyan Islam", que conciben de "tibio" y traidor a aquel gobernante. Sucede Hussein Alá a Razmara y, ante la ingente efervescencia pública y convencido al parecer de que así cumplía los deseos de la inmensa mayoría de su pueblo, decreta la nacionalización del petróleo, previa la correspondiente votación de la Cámara Popular, el día 15 de marzo, y del Senado, el día 20. El día 3 de mayo, el Sha de Persia, acatando la voluntad parlamentaria, a la que no podía oponerse dentro del ámbito constitucional, firma la ley de nacionalización con carácter definitivo. Aquí hay que señalar la gran actividad que en pro de la nacionalización, ultranacionalista, como el "Tudeh", muy infiltrado por elementos comunistas y rusófilos, pues no es posible descartar el interés de Moscú por atizar una discordia que pudiera dar como resultado alguna modificación en su favor del "statu quo" petrolífero iraní.

La Anglo-Iranian Oil Company y el Gobierno británico no han admitido fundamentalmente la decisión persa. No han negado el derecho del pueblo iraní a disfrutar de sus propias riquezas, pero han sostenido que los yacimientos petrolíferos están arrendados legalmente a la ciudad española, dentro del marco de la antigua Sociedad de Naciones, y que no puede ser objeto aquel acuerdo de una denuncia unilateral. El repetido convenio, en efecto, prevé en su artículo 22, que tal decisión unilateral no sería posible y que, caso de controversia, ésta debería ser resuelta por un trió de árbitros, nombrados uno por cada parte y, el tercero, por el Tribunal Internacional de La Haya. Por su parte, Teherán se ha negado a dar cumplimiento a dicha cláusula, derogándola junto con el total contenido del convenio.

Al margen de las difíciles y, a veces, un poco bizantinas cuestiones legales del conflicto, lo cierto es que Persia no hubiese podido construir por sí sola las gigantescas instalaciones de la Anglo-Iranian, sin las cuales el petróleo persa no sirve para nada. Sin embargo, también es cierto que la referida empresa ha multiplicado varias veces el capital inicial con las ingentes ganancias y que, por tanto, una solución equitativa no podía permitir, al amparo de una cláusula de 17 años de antigüedad, que el pueblo persa se viese condenado virtualmente a la pérdida de su más importante riqueza. De hecho, nadie ignora que las grandes empresas internacionales siempre pueden encontrar un Gobierno débil que les arriende por período prácticamente indefinido los recursos nacionales, en convenios redactados con gran lujo de cláusulas de renuncia a todo derecho de revisión. Pero también es indudable el derecho natural que todos los pueblos tienen a disponer de sus propias riquezas, siempre que al hacerlo estén dispuestos a indemnizar los daños que causen y a pagar las expropiaciones que hicieren. Si los estados de derecho, amparados en contratos, no pudiesen nunca ser revisados, modificados y anulados, el Gobierno de Londres nunca hubiese podido practicar las grandes nacionalizaciones industriales de su país, pues está bien claro que todas las empresas inglesas estaban amparadas, frente a la nacionalización, con el "estado de derecho" anterior, dentro del cual nacieron a la vida y del que, en estricta perspectiva legalista, nunca pudieron ser privadas. Sin embargo, por encima de tales "estados de derecho" se pone tradicionalmente las supremas conveniencias de las naciones y éste es el punto de vista que mejor avala la postura del Estado persa.

Lo más lamentable del conflicto sería que fuese aprovechado por el imperialismo bolchevique, que como acaba de demostrar, pudiendo devolver a Persia once toneladas de oro de su Tesoro público, no pierde ocasión de atentar contra la paz y la seguridad del mundo, enconando todos los problemas internacionales. También hay que señalar en el problema comentado la desagradable impresión que produce el ver hasta qué punto los pequeños países sirven de presa a la voracidad de los grandes, en forma tan totalmente contraria a todos los principios de convivencia internacional y de caridad simplemente humana.

Investidura de grados a la última promoción de Derecho

PRONUNCIO UN DISCURSO EL MINISTRO DE EDUCACION NACIONAL

MADRID, 30. — Bajo la presidencia del ministro de Educación Nacional se celebró ayer en el paraninfo de la Universidad Central la ceremonia de investidura de grados a la promoción de Derecho que este año ha terminado sus estudios. Antes, los nuevos licenciados asistieron a una misa del Espíritu Santo, ante la lápida de los Caídos de la Facultad, y a continuación don Joaquín Garrigues dio la última lección, con el título "Viaje para licenciados en Derecho". El nuevo licenciado don Joaquín de Arozamena leyó el verso romance "El vejamen de los catedráticos". Después se efectuó la ceremonia de los colacioneos en el aula 12 y el "recuerdo de la noche triste".

A continuación, profesoras y alumnos se trasladaron al paraninfo de la Universidad Central, donde se celebró un acto que presidió con el señor Ibañez Martín, el rector, don Pío Zabala; don Eloy Montero, decano de la Facultad de Derecho; el hermano de S. A. I., el jallia, Muley Mohamed, y claustro de profesores. Don José María García Martín, en nombre de sus compañeros de promoción, pronunció unas palabras en las que dio las gracias a sus profesores y autoridades docentes de España.

Después, pronunció un discurso el catedrático de la facultad don Antonio Luna. El rector de la Universidad tomó la palabra al hilo del jallia y el juramento al resto de los licenciados e impuso las investiduras con el birrete que les acredita como licenciados en Derecho. El decano, don Eloy Montero, leyó la fórmula del voto "María mediadora", y el ministro de Educación Nacional pronunció un breve discurso en el que, después de saludar a los licenciados, hizo una rápida exposición de la extraordinaria labor llevada a cabo en todos los órdenes de la cultura y problemas docentes por el Estado español bajo el mando de Franco.

El señor Ibañez Martín fue muy aplaudido. Por último, los graduados cantaron el "Ave María" y cantó el "Gloria" que se dieron por finalizados los actos. Cifra.

Más de medio millón de habitantes tiene Valencia

VALENCIA, 30. — La población de Valencia sobrepasa el medio millón de habitantes, según las hojas resumidas provisionales del censo correspondiente a 1950. Por los datos publicados, al acabar el último año, Valencia tenía una población de 509.675 habitantes. El censo correspondiente a 1940 arrojaba 450.756 y el de 1930, 320.195. Con respecto a la provincia, aunque no se tienen datos concretos, se sabe que ha aumentado en un número importante la cifra de habitantes. — Cifra.

Advertisement for Dolav underwear. It features a drawing of a man in briefs and the text: 'La casa Dolav pensó en la comodidad de Vd. al crear sus famosas CALZONCILLOS'. Below the drawing is the Dolav logo and the text 'CINTA ELASTICA GARANTIZADA'.

Condecoración pontificia al señor Martín Sánchez



El nuncio de Su Santidad, monseñor Cicognani, ha impuesto a don Fernando Martín Sánchez, las insignias de la Orden de San Silvestre en un acto celebrado en la Editorial Católica con asistencia del ministro de Educación Nacional y de otras personalidades. La fotografía recoge un momento del acto. — (Foto Cifra)

Imposición de la Gran Cruz de la Orden de San Silvestre al señor Martín Sánchez-Julia

EL MINISTRO DE EDUCACION NACIONAL PRESIDIO EL ACTO, AL QUE ASISTIERON NUMEROSAS PERSONALIDADES

MADRID, 30. — En el salón de actos de la Asociación Católica Nacional de Propagandistas se ha celebrado en la tarde de ayer el acto de imponer la gran Cruz de la Orden Ecuéstre de San Silvestre a don Fernando Martín Sánchez-Julia, a quien recientemente le ha sido conferida por Su Santidad el Papa tal distinción.

Presidieron el acto el Nuncio de Su Santidad, monseñor Cicognani; el ministro de Educación Nacional, don José Ibañez Martín; el consejero nacional de Acción Católica, monseñor Zacarías de Vizcarra; obispos auxiliares de Madrid-Alcala, doctores García Lahiguera y Ricote; obispo de Palma de Mallorca, doctor Hervás; director general de Prensa, don Tomás Cerro Cordero; el presidente de la Junta técnica de Acción Católica, don Alfredo López, y el consejero delegado de la Editorial Católica, don Francisco de Luis. Asistieron representaciones de las cuatro ramas de Acción Católica, de las Congregaciones Marianas y numerosas personalidades, entre las que figuraba el director general de Bellas Artes, marqués de Lozoya.

Abierto el acto por el Nuncio de Su Santidad, se dio lectura a las numerosas adhesiones recibidas entre las que figuraban las enviadas por el cardenal primado, doctor Pla y Deniel; el obispo de Málaga, doctor Herrera Oria; arzobispo de Granada, fray Albino Menéndez Rodríguez; el obispo de España en el Vaticano, señor Ruiz Jiménez; director general de Enseñanza Universitaria y de Asuntos Eclesiásticos y otras muchas relevantes personalidades y organismos. Seguidamente, se dio lectura a la carta de la Nunciatura por la que monseñor Cicognani comunicaba que había sido otorgada la Gran Cruz de la Orden de San Silvestre a don Fernando Martín Sánchez, y a continuación el decreto del Pontífice por el que se le confiere la distinción. Don Federico Silva pronunció unas palabras para adherirse al homenaje en nombre de los círculos jóvenes de la Asociación Católica Nacional de Propagandistas, que, precisamente, cumple en estos días su quinto aniversario, y ofreció al señor Martín Sánchez el homenaje que la juventud le debe por el magisterio de su palabra y el ejemplo de su tenacidad, con los que ha hecho sentir el dolor y la esperanza de la cruz.

Don Rodolfo Argemular, por la Confederación Nacional de Congregaciones Marianas, pronunció, también, unas palabras de adhesión, que justificó en dos motivos fundamentales: uno es que don Fernando Martín Sánchez militó en las filas de las congregaciones en las que forjó el espíritu que había de llevarlas más tarde a empresas de importancia, y el otro el hecho de que las Congregaciones Marianas y la Asociación Católica Nacional de Propagandistas están estrechamente unidas.

Seguidamente hizo uso de la palabra el presidente nacional de los Jóvenes de Acción Católica, don Enrique Pastor, que relató las hazañas de don Fernando Martín Sánchez, a quien Su Santidad ha querido premiar con esta distinción por su adhesión a la Santa Sede y su trabajo incansable por la Iglesia Universal, trabajo tanto más meritorio cuanto que a ella está subordinado el bien de España.

Entre grandes aplausos de la concurrencia el Nuncio de Su Santidad impuso las insignias de la Orden Ecuéstre de San Silvestre a don Fernando Martín Sánchez, a quien dedicó cariñosas palabras de felicitación. Don Fernando Martín Sánchez pronunció unas elocuentes y emotivas palabras en las que, dirigiéndose al Nuncio de Su Santidad, al ministro de Educación Nacional, a los prelatos y demás asistentes al acto, dijo que tenía que hacer constar que no era digno de que el Santo Padre le hubiese concedido esta distinción.

Por último habló el obispo titular de Ereso y consejero nacional de Acción Católica, monseñor Zacarías de Vizcarra. Todos los oradores fueron muy aplaudidos y terminó el acto el señor Martín Sánchez recibiendo efusivas felicitaciones de cuantos asistieron al homenaje. — Cifra.

Comienza la Asamblea de la Federación Católica de Maestros. MADRID, 30. — En la Casa de Hermandades comenzó la Asamblea de la Federación Católica de Maestros asistiendo los presidentes de las Asociaciones Provinciales que representan a veinte mil educadores. Celebró misa el consiliario de los hombres de Acción Católica, doctor don Enrique Valcárcel. En el acto de apertura fueron entregados los premios y diplomas a las escuelas que mejores trabajos aportaron al Certamen sobre el Año Jubilar, obteniendo el primer galardón el grupo escolar "San Español", de Palma de Mallorca, dirigido por don Miguel Deya Palerm, que asiste con cuatro de los niños autores de los trabajos. El segundo premio se adjudicó a la escuela "Laime Balmes", de Valladolid. Se cursaron telegramas de adhesión a S. E. el jefe del Estado, Nuncio Apostólico, cardenal primado, ministro de Educación Nacional, director general de Enseñanza Primaria, arzobispo de Valencia, Congreso de la Juventud Femenina de A. C.; presidente de A. C. N. de P., señor Martín Sánchez Julia y patriarca de las Indias, La Mutualidad Nacional de Enseñanza Primaria fue ampliamente estudiada como tema central de las jornadas. El domingo tendrá lugar la imposición de la Encomienda de Alfonso X el Sabio, al presidente nacional, don Teodoro Romanillos Chicharro, y en su honor se celebrará un homenaje en la institución del Divino Maestro, San Vicente, 82, a las diez de la mañana, después de la Santa Misa, que el cardenal primado oficiará en este centro, a las nueve. — Cifra.

Mochila al hombro, los muchachos de los campamentos del Frente de Juventudes recorren los pueblos de España llevando a los campesinos la promesa de una generación más condecorada de los verdaderos problemas de la Patria.

COLABORACION

La salud de los muchachos

Por OBDULIO GOMEZ

Si todo tiempo es bueno para que la juventud dé razón de su vitalidad jocunda, la terminación del curso escolar y la iniciación de los permisos en quienes tienen una función estrictamente laboral, parece que prestan a los meses calurosos una mayor fuerza en la manifestación de esas alegrías juveniles. En este tiempo también, como algo ya consustancial con la presente vida española, los campamentos sembrados en toda la geografía de la Patria para millares de chicos, lanzan al aire, desde las cuatro esquinas del país, su pregón de llamada metálica, castrense, convocando bajo el nuevo signo a los muchachos sanos que quieren fortalecer sus cuerpos y robustecer la propia doctrina aprendida sobre el servicio, la fe y la perseverancia. A los campamentos de carácter nacional se unen los volantes y provinciales, y también las marchas por etapas que sirven para endurecer al muchacho en el camino, a la par que se familiarizan con todas las tierras de su país.

Queda un sector cuyas anormales condiciones orgánicas no permiten —contra el deseo del muchacho—, que éste comparta la vida campamentaria de sus camaradas. Es preciso, sin embargo, que esos chicos no pierdan por la circunstancia expresada, la oportunidad de ser atendidos en la corrección de sus anomalías funcionales. No de las enseñanzas que habrían de recibir, y para ellos fueron creados unos establecimientos especiales en los que, con un tratamiento médico adecuado, aprenden exactamente igual que los asistentes a los campamentos, aprender todas esas cosas que hoy constituyen la más firme señal de que el Régimen no olvida un solo instante que su propia existencia está condicionada a la fortaleza de las generaciones nacidas en él y aptas para su defensa.

Esta había de ser una tarea exclusiva para médicos, y a ellos quedó confiada su iniciación y desarrollo. Fue necesario establecer primero, cuáles muchachos no debían participar en la vida ruda de campamentos, y qué climas serían los más convenientes para cada uno de ellos. Se señaló la obligatoriedad de los reconocimientos médicos sin cuyo tramite no podría asistir a turno alguno, y esto dio a conocer la cifra de los chicos cuyo sistema funcional aconsejaba someterlos a un régimen especial. Entonces nacieron las Estaciones Preventorias juveniles. Porque el hecho es curioso y auténtico, conviene decir que para los primeros turnos hubo que realizar extraordinarios esfuerzos cerca de los padres de esos chicos, para desahacer sus reservas mentales y resistencia pasiva a facilitar lo que únicamente habría de favorecer a sus hijos. Con una paciencia extraordinaria se llevó a cabo esta tarea en la seguridad de que, sólo el primer turno, sería suficiente a que el clima familiar fuera totalmente distinto a los que a continuación pudieran realizarse.

Somos testigos de los esfuerzos que actualmente realizan millares de familias en todas las provincias españolas, para que sus hijos puedan participar en alguno de los turnos de los Centros mencionados. No es posible, sin embargo, pese al mejor deseo para complacerlos, en que todas las solicitudes sean atendidas, teniendo únicamente en cuenta la necesidad y el estado de los muchachos. Tras los varios reconocimientos efectuados, el chico, con su ficha médica, se agrega a cualesquiera de los turnos que, para los distintos preventorios, se organizan con arreglo al precepto facultativo sobre la estación climática más adecuada al chico, según se trate de montaña, media altura o marítima.

Este año ha comenzado también en este proceso de rotación del tiempo, la preparación de los turnos preventorios. Quince o dieciséis de estos establecimientos enclavados en los mejores lugares de nuestro país, registrarán la sucesiva llegada, en diversos turnos, de casi seis mil jóvenes. Muchos son hiponutridos, a los que una fuerte alimentación con los inyectables adecuados durante el mes de su permanencia en el albergue, da nuevas alas y fortaleza a su organismo; padecen otros desviaciones óseas, y unas tablas de gimnasia metódicamente desarrolladas, tratarán de corregir la anomalía, siempre que sus familiares cuiden posteriormente de continuar fielmente el tratamiento iniciado. Todos los muchachos son por el estilo, sin que entre ellos se permita la presencia de enfermos contagiosos o con padecimientos inadecuados para el fin que las Estaciones juveniles persiguen.

Quince mil jóvenes de la Juventud Femenina de A. C., reunidas en Madrid

Comenzaron los actos conmemorativos de las bodas de plata de la rama

MADRID, 30. — Con motivo de celebrarse las bodas de plata de la Juventud Femenina de A. C. Española, se han concentrado en Madrid 15.000 jóvenes de la misma, 7.000 de las cuales proceden de las distintas provincias y 8.000 de la diócesis de Madrid-Alcala. Ayer, mañana, a las siete, salieron de la parroquia del Buen Suceso, en rosario de la Aurora, que fue dirigido por los Padres Díaz y González. Al llegar las jóvenes a la Facultad de Medicina, les dirigió una alocución el consiliario nacional de las Jóvenes de Acción Católica. A las nueve, en la explanada de la Escuela de Estomatología, oyeron una misa, que dijo ante un altar levantado al efecto, el obispo auxiliar de Madrid-Alcala, que auxiliado por cien sacerdotes, administró la Comunión.

Después se celebró sesión plenaria en el gran salón de la Escuela de Estomatología, donde el obispo de Fresno y consiliario general de Acción Católica, pronunció unas palabras de saludo y bienvenida. Poco después, se reunieron las Comisiones de trabajo para estudiar las distintas ponencias presentadas. — Cifra.

LA NOTICIA, EN GREGUERIAS

«La Sociedad «Amigos de los Jardines», ha clausurado su actual temporada.»

\* Seguramente, lo más plausible de los «Amigos de los Jardines» —y desde luego, lo resulta toda su actuación—, es que lo son no egoístamente, del suyo propio, sino de los del prójimo también. Y, con especial eficacia, de aquellos que constituyen patrimonio común de la ciudad, o legado de otros tiempos, a los que cuidan y visitan, como al viejecito que siempre sabrá darnos un rato agradable, esmaltado de la dulce melancolía de los romances recitados.

\* Era amigo de los jardines, porque sabía que si cada hombre tuviese uno —no fuese más que el «jardín en miniatura» de su amor a las flores, a los pájaros, a los niños y al sol—, los humanos habrían encontrado la paz y el bien terreno, por los rectos caminos de la hermandad.

\* Poniéndoles a los jardines, en la noche, un intercalado fondo musical, los músicos son admirados, por auténticos «amigos de los jardines».

\* El círculo de amistades de los «Amigos de los Jardines», se amplía hasta cobijar en él todo lo que significa bondad, belleza y civismo.

\* Esa advertencia, desde un cartel, en los jardines —«Respetad las plantas»—, quiere decir, verdaderamente: «Respetaos a vosotros mismos, sabiendo respetar las plantas». Lograr que, además, las respeten y amen los otros, es la gran misión bezemir, de los «Amigos de los Jardines».

Se inician las obras del pantano de Sihar en la cuenca del Mijares

CASTELLON, 30. — Con asistencia del delegado del Gobierno en la Confederación Hidrográfica del Júcar, general Abriat, ingeniero director de la Confederación y otras autoridades, se ha procedido al comienzo del hormigonado de la presa del pantano del Sihar, primero de la serie que se ha de construir en la cuenca del Mijares, para el aprovechamiento de los 340 millones de metros cúbicos de agua que discurren por dicha cuenca. Con ese primer pantano, se acabarán las dificultades que ofrece el riego en esta zona naranjera. Las aguas sobrantes alimentarán además el pantano de María Cristina, de Castellón, cuyas zonas de regadío sufren mucho tiempo de sequía. — Cifra.

SINFONIA DE LOS MIE COLORES

Advertisement for 'Sinfonía de los MIE COLORES' (Symphony of Colors). It features a large graphic of a musical staff with notes and the text: 'La Cirugía en las enfermedades cancerosas'. The ad describes a new surgical system for cancer treatment, mentioning the use of penicillin and the work of Dr. Stearns. It also mentions a new system for air conditioning and lighting at the Buenos Aires airport.

# EL TORERO Y EL TORO

## Manolo González, Manuel Capetillo y Alfredo Jiménez, en la Monumental

### LA CORRIDA DE AYER

#### ... ¡Y don Bernardino se enojó!

Aun conservo el escrito. Cortésmente, expresivo. Lo firmaba don Bernardino Jiménez Induráin, vecino de Jaén. Si mal no recuerdo era allá por el año 1947. El remitente se lamentaba de lo que a él le parecía la manera de lo que el cronista, Desmentía que la procedencia de sus productos fuese de lo desecho de Villamarta. Afirmación que consignaba yo, respaldándolo con la convicción de estar debidamente informado. El encierro de ayer, en la Monumental, puso en evidencia mi aserto de hace unas temporadas. Salieron las seis resacas, bien vestidas de cuerna, lucidas y terribles. Pero, como diríamos en el lenguaje taurino, no eran de Villamarta. Eran de Manolo González, Manuel Capetillo, de Méjico, y Alfredo Jiménez, Corrida presidida por don Ángel Torres López y asesorada por "Ramiro". Con escasa concurrencia.

Quiero concretar un hecho que no puede quedar sin aclaración. El público que pedía la devolución a toriles del cuarto astado, por parecerle burriecillo, obraba irreflexivamente ofuscado, quizá por la "razón", del mal cariz de la corrida. El tal bicho, se ARRANCO SEIS VEGAS A LOS CABALLOS. Había cumplido los trámites reglamentarios. La restitución habría sido antirreglamentaria. Lo procedente era, de no haber entrado en lid con los jinetes, sancionarlo con banderillas negras. Los toros se desechan cuando salen con defectos físicos bien visibles y manifiestos. Porque sea manso, cual buey de cartón, no cabe exigir lo que se exigía ayer.

Quede dicho esto en prestigio del presidente, que obró cuerdatamente siguiendo los dictados de la reglamentación del espectáculo taurino. Manolo González, tuvo una actuación bastante gris. Acostumbrado el público a sus exquisitas artísticas, como nada de esto exteriorizara, y no estuviere acostumbrado al herir, escuchó protestas en su primero, silenciándose su laboriosa tarea en el arrastre, siguiendo pitos al toro: "Capetillo", se mantuvo discreto y apuntó alguna cosa notable: pero... lo estorbó todo la "guasa" de los toreros, oyendo palmas en los dos suyos y, por ahí yo Alfredo Jiménez, también pasó lo suyo... para salir aliroto, lográndolo, en... a la mala calidad del ganado: hizo algunos quites buenísimos y matanzas naturales que acreditan su excelente clase: siendo reconocida su voluntad y valentía, ampliamente reiteradas.

... ¡Y don Bernardino se enojó! RAFAEL LOPEZ CHACON

### La nocturna de hoy en las Arenas

Esta noche, a las once, actuará en las Arenas la famosa banda cómica-taurina "Los Calderones" en unión de los toreros cómicos "Baños Ramper", "Forraje", "Cantinflas Chico" y "Chicorrillo".

En la parte taurina será actuado Teodoro Muñoz, discípulo del ex matador de toros "Pedrucho", que como se sabe dirige la Escuela Taurina de Barcelona.

### Mañana, gran novillada en la Monumental

Imposible mejorar la novillada que el señor Balaná ha organizado para mañana en la Monumental. Rafael Sánchez Saco, el novillero cordobés que levantó al público a sus asientos de gran clase que lleva dentro a una gran figura: "Jumillano", que el pasado domingo puso cátedra, explicando prácticamente el toreo dentro de las normas clásicas, y Fernando Jiménez, maravilla del toreo, que en premio a su labor, fue pasado en triunfo por las calles de Barcelona el domingo último, forma la terna de espadas.

El ganado que se les destina pertenece a la vacada de don Leopoldo L. de Clairac.

### MADRID

Novillada de Salvador Guardiola, con temperamento, bien presentada. Juanito "Bienvenida" escuchó dos avisos en su primer enemigo y en el otro oyó pito; Juanito escuchó la ovación y ovación; Juanito escuchó el mejicano Jaime Bolaños, ovación y vuelta y ovación final.

### VALENCIA

Lidaronse en Valencia, ayer, reses de Antonio Fernández, mansas. "Jumillano", vuelta al ruedo y oreja; "Antoñete", palmas en los dos.

### ZAMORA

Ayer actuaron en Zamora, en la corrida de feria, Pepe Luis Vázquez, silencio y dos orejas; Luis Miguel "Dominguín", dos orejas, rabo y pata y ovación y vuelta; Rafael Ortega, silencio y vuelta al ruedo.

### Los astados eran de Zumel, de Valladolid.

SEGOVIA  
Corrida de feria. El duque de Píno-hermoso rejoneó un novillo de su vacada, cortando dos orejas; Antonio "Bienvenida", dos orejas y regular; Velázquez, oreja y oreja; Paquito Muñoz, dos orejas y una oreja.

### PRUCNA, LESIONADO EN BURGOS

Resparecia, ayer, en Burgos, Pepe Prucna, con Silveti, Carmona y "Calorillo" y reses de Ignacio Sánchez. Prucna (pitos), pasa a la enfermería después de rematar a su primero, para ya no reaparecer; Silveti, ovación, aplausos y palmas en el segundo toro de Prucna; Carmona, pitos y silencio; "Calorillo" cortó dos orejas y dos orejas, saltando en hombros.

Prucna sufre una herida en el nudo izquierdo, leve.

"CAGANCHO" MULTADO EN CIUDAD REAL  
Toros de Bernaldo de Quirós, mansos. Marín Clamar, regular; "Cagancho" escuchó los tres avisos y regular en el otro; Escudero, oreja

# ESPECTACULOS

## Una recompensa para jóvenes estudiosos

Hace ya unos días que viene apareciendo un anuncio en la Prensa diaria, comunicando la excelente idea de Metro Goldwyn Mayer y Empresa Fantasio, S. A., de recompensar a los jóvenes que por sus méritos hayan obtenido una buena calificación durante este curso de 1951, con una entrada gratuita para visionar la educativa y humanísima película "Mujercitas". Asimismo sabemos que esta concesión de entradas sólo durará hasta el 10 de julio, inclusive.

Creemos sinceramente que esta vez se trata de una acertadísima idea y felicitamos a la Distribuidora y Empresa cinematográfica, respectivamente.

### El Día del Actor

En combinación con la Lotería Nacional del día 5 de julio, la Caja de Pensiones para la Vejez e Invalidez de Artistas Teatrales de España, ofrece al público de Barcelona, por la módica cantidad de tres pesetas, el billete de tres números, un magnífico premio jamás igualado por su valor: el mobiliario de tres lujosas habitaciones y veinte mil pesetas en efectivo. En el pabellón levantado en la Plaza Villa de Madrid, donde pueden adquirirse los boletos, se hallan expuestos dichos muebles con sus lámparas, alfombras y objetos de arte que avaloran el premio ofrecido. No dejen de adquirir boletos y favorecer a los actores viejos y desahuciados.

### Sesión cinematográfica organizada por el Consulado General de la República Argentina

El Consulado general de la República Argentina comunica a los ciudadanos argentinos residentes en Barcelona que con motivo de celebrarse el día 9 de julio próximo el centésimo trigésimo quinto aniversario de la Independencia de la República Argentina, ha organizado una función cinematográfica en el Cine Windsor, a las diez y media horas de la mañana de ese día, y en la que se exhibirá la película "Su mejor alumno" y documentales argentinos. Los argentinos y simpatizantes que deseen concurrir a esta función, que será gratuita, deberán pasar por las oficinas del Consulado general a recoger invitaciones.

## "Summa España Films", cuadermos de divulgación del cine español

Esta nueva publicación asume la tarea de colaborar destacadamente en la divulgación del cine nacional. Dirigida por un inteligente conocedor de todo cuanto se refiere al séptimo arte —don José Sagre, redactor cinematográfico de nuestro estimado cine "El Mundo Deportivo"— y escrita en cuatro idiomas, no dudamos que habrá de ver realizado el noble objeto de llevar a todos los rincones de la Tierra el conocimiento exacto y oportuno de cuanto se produce en los estudios españoles.

Estos "cuadernos" añaden al gran alcance de su labor informativa el interés de una obra de consulta periódicamente renovada y puesta al día sin cesar. Reportajes, biografías, artículos y noticias de última hora constituyen, por así decirlo, otros tantos epígrafes de una enciclopedia del cine nacional, de un prontuario al que acudir en trance de consulta y cuyo colección será de inestimable valor para técnicos y aficionados, que en ella encontrarán, además, las fichas y argumentos de todas las películas españolas.

Editada en magnífico papel couché y con excelentes y numerosos grabados, esta publicación tiene asegurado un completo éxito merced a su innegable utilidad, que la hace muy recomendable para cuantos sigan con atención las realizaciones de la vida, en general, de nuestra cinematografía.

**MONTECARLO NIZA**  
Le ofrecen HOY, NOCHE el estreno de LA MEJOR PELICULA DE Luis SANDRINI



El estreno de "El baño de Afrodita" con Charito Granados y Tito Davison. Precios de verano. Además en Niza: "El juramento de Lagardère".

## Burt Lancaster, visto por Siodmak

No perder la cabeza y resistir a la fascinación que Hollywood ejerce sobre sus habitantes, resulta harto difícil. Pero permanecer completamente inalterable ante su influencia, es un verdadero milagro. Por eso Burt Lancaster, que ha alcanzado en la Meca del cine un éxito extraordinario, es un verdadero fenómeno.

Casi un desconocido hace cosa de tres años, se convirtió en "estrella" desde su primer film. Actualmente su salario por película se escribe con seis cifras. A cualquiera se le habría subido a la cabeza a aquella prodigiosa ascensión. Sin embargo, Burt Lancaster aun calza el mismo estilo de cuando pisó un set de Hollywood por vez primera, dispuesto a filmar su memorable película "Forajidos".

Burt está casado y tiene dos hijos; es propietario de una amplia residencia en Be-Air, indispensable para albergar a su familia y a los numerosos parientes que le visitan; tiene un automóvil no muy lujoso y una secretaria que se encarga de su cuantiosa correspondencia. Pero, fuera de eso, no se observan cambios trascendentes. Gusta de dar una razón a los mismos libros y a la misma música, y para mantener en forma sus músculos de atleta no duda en ejercitarse diariamente en las barras paralelas con que se ganaba la vida en sus tiempos de acrobata de circo. Sus amigos del ejército, de Nueva York o de Chicago, son recibidos siempre en su casa con los brazos abiertos, dando el mismo abrazo que acostumbraba dar "antes del éxito".

"¡El diablo con los convencionalismos de Hollywood!", dice cuando alguno de sus consejeros le recomienda no llevar a sus hijos al estudio y sentarse sobre sus rodillas mientras los periodistas tolean capítulos románticos que serán ávidamente devorados por sus admiradores.

Sus pequeños, su esposa y su padre son vistos frecuentemente en el "set" donde trabaja, o comiendo con él en el restaurante de los Estudios. "Pensé que me encontraría con un Burt Lancaster diferente", comentó el director Robert Siodmak cuando comenzó a dirigirlo en "El abrazo de la muerte"; pero halló el mismo hombre de "Forajidos", sólo que mejor actor. Todavía le gusta discutir conmigo cuando no ve una escena como yo la veo, pero eso ya lo hacía antes, cuando no sabía nada de cine. Hay que darle una razón para todo. Si se hace así es fácil manejarlo. Creí que por el hecho de haber producido una película, "Sangre en las manos", intentaría pisar mi terreno direccional —continuó Siodmak—, pero no ha sido así. El se dedica a actuar y me deja a mí la dirección.

## TOROS ARENAS

Hoy, sábado. Noche, a las 11. Presentación de la Banda Cómica Taurina Internacional.

## LOS CALDERONES

con los "ases" de la gracia Baños Ramper, Forraje, Cantinflas Chico y Chicorrillo.

## Toros Monumental

Mañana, domingo. Tarde, 6:15. ASOMBROSA NOVILLADA. Tres revelaciones rotundas. 6 novillos de Leopoldo L. de Clairac.

## RAFAEL SANCHEZ SACO

Emilio Ortuño "Jumillano" FERNANDO JIMENEZ "El brillante de Sevilla"

La vida es hermosa... Pero en JARDINES Sansouci

LO ES TODAVIA MUCHO MAS (Rambla de las Flores, 8 Teléf. 21 79 89)

"Sansouci es, sin duda alguna, la "boite" más chic de Barcelona" (Sebastián Gasch, en "Destino" de hoy, 30-VI-51)

¡GRATUITAMENTE!! VEA VD. "MUJERCITAS"

METRO GOLDWYN MAYER y EMPRESA FANTASIO, S. A., se complacen en invitar a cualquier ESTUDIANTE FEMENINO, que haya sido la primera de su clase, o haya obtenido matrícula de honor en los exámenes de 1951, a una proyección gratuita de esta película. Presente usado documento acreditativo de su calificación en estos exámenes al Departamento de Publicidad de Metro Goldwyn Mayer, Mallorca, 201-203, de tres a cinco, donde le será entregada su invitación.

## Noticias teatrales

La compañía de Alejandro Ulloa ha repuesto en el teatro Álvarez Quintero, de Sevilla, la obra en verso de Joaquín Dicenta, "Son mis amores reales".

El público saboreó con deleite la obra y aplaudió mucho en todos los actos. Los intérpretes, y especialmente Ulloa, fueron también aplaudidos.

Con "Olelo tuvo la culpa", se presentó en el teatro Lope de Vega, de Valladolid, la compañía de Ricardo Alpuente. "Olelo tuvo la culpa", de Ortega y Sanz, fue muy celebrada, y su interpretación mereció también abundantes aplausos.

En el Principal, de Zaragoza, la compañía del infante Isabel de Madrid, estrenó con mucho éxito "Francisco Alegre y Ole", la divertida obra de "Tono".

Isabel Garcés, primera actriz de la compañía, obtuvo grandes aplausos, que se hicieron extensivos a los demás elementos de la formación.

En el Ayala, de Bilbao, se presentó con "La dogaresa" la compañía lírica del baritono Lacardel de Palomares, que fue recibida con muchos aplausos.

En el Principal, de Palma de Mallorca, se ha presentado con mucho éxito la compañía de Aurora Redondo y Valeriano León con "Tercio de quites".

Mercedes Vecino se presentó en el Victoria, de Lérida, con el espectáculo "Ventanas de España", que tuvo buena acogida.

Con muy buen éxito ha sido estrenada en el Avenida de Burgos, por la compañía de Mari Delgado, farsa de Torres y Alvaro, "Gente de dinero".

En el Campomar, de Oviedo, se presentó la compañía de "ballets" de Barcelona, que fue aplaudidísima.

En el teatro Andaluza de Cádiz, Catalina Bárcena ha estrenado la farsa de Eduardo Garavito, "A las doce, en Pastapoga", obra que tuvo excelente acogida y que valió a sus intérpretes cálidas ovaciones.

En el Gavarre, de Pamplona, se presentó el profesor Alba con su espectáculo "Alta sugestión". El éxito fue rotundo.

Se presentó en el Principal, de Valencia, el conjunto "Internacional Folklore", de cuya partitura es autor Salvador Ruiz de Luna.

Con sus principales intérpretes, las bailarinas Marié y Luisa de Córdoba, que también canta, y el bailarín, director artístico y coreógrafo Alberto Torres, merecieron grandes aplausos.

La escenificación, muy adecuada, y todo del agrado del público, que lo acogió con grandes aplausos.

En el Arriaga, de Bilbao, se presentó el "Ballet español" de Ana María.

La compañía de comedias de Ramón Peña ha hecho su presentación en el teatro Aragonés, de Zaragoza. Puso en escena "Me pasan a mí unas cosas", obra de la que es autor el propio Ramón Peña. Gustó la comedia, hubo muchos aplausos y el autor-actor, con los demás intérpretes, saludó repetidamente desde el proscenio. Nieves Barbero, Hortensia Peralta y Carmelo Gandarias fueron quienes con mayor éxito secundaron la labor del notable comediante que encabezaba la formación.

En el teatro Álvarez Quintero, de Oaxaca, se presentó con gran éxito el pasado día 24 el espectáculo de arte folklórico que encabezaba Ana María "La Jerezana" y Manolo Sevilla con el estreno de la fantasía andaluza de Ignacio Román "La rosa de la ilusión". Tanto el libro, en el que hay trazos de puro sabor quinteriano, como la música, de los maestros Albuja y García Jarqui, fueron muy bien acogidos. Ignacio Román recibió los aplausos, gustó mucho. Pepe Pinto, Ana María "La Jerezana", Manolo Sevilla y demás intérpretes al final de las dos partes de que consta el espectáculo.

En el Principal, de Alicante, y con el espectáculo "Flores de mayo 1951", se presentó Pepe Pinto, el famoso intérprete de la canción andaluza. El espectáculo, de Molina Moles, José Alfonso, Torres Gardón y el maestro Naranco, gustó mucho. Pepe Pinto fue ovacionadísimo en todas sus intervenciones. También hubo muchos aplausos para Mercedes Chacón, para los "Gaditanos" y para los restantes elementos de la formación.

En el Lope de Vega, de Valladolid, se presentó con "Juan José" la compañía de Manuel Dicenta. Hubo muchos aplausos.

**CAPITOL - METROPOL**  
LUNES, GRAN ACONTECIMIENTO

Viven Leigh OLIVIER  
LADY HAMILTON

DIRECCION: ALEXANDER KORDA

PARA GANAR EL AMOR DE NELSON HIZO GRANDES SERVICIOS A LA PATRIA... PERO EN EL MOMENTO HEROICO, LADY HAMILTON SUPO CEDER AL HOMBRE QUE ADORABA, A CAMBIO DE UNA GLORIOSA PAGINA PARA LA HISTORIA DE INGLATERRA

ADEMAS, SOLO EN CAPITOL "ESE IMPULSO MARAVILLOSO" Tyrone Power y Gene Tierney.

**EL BAÑO DE AFRODITA**  
con CHARITO GRANADOS

DIRECCION: TITO DAVISON. PRODUCCION: FILMEX

¡LA MAS GRACIOSA!  
¡LA MAS SENSACIONAL!  
¡LA MAS DIVERTIDA!

Ab. el desp. de loc. en Montecarlo

PRECIOS DE VERANO

Además en NIZA: "EL JURAMENTO DE LAGARDERE" (Copia nueva)

ROMEA PROXIMAMENTE PROFESOR ALBA

## TEATROS

ARNAU. — Tarde, 6:15: noche, 10:45. Exito de "Farándula I", con Fina de Granada. José Luis Campoy, Pepita Velázquez, Della del Valle y Pilar Murillo. Butacas, a 10 ntas. BARCELONA. Tel. 21 37 51. — Compañía lírica catalana. Hoy, 6 tarde: "Cancó d'amor i de guerra", por Navés, Raul García, Villalba. Noche, 10:30: Repetición cartel verbenas. "Marina" (acto primero), por Montgulló, Raul García, Aguilá, Villalba. 2.º. "Cancó d'amor i de guerra", por E. Vendrell (hijo) y T. Moreno.

BORRAS. Tel. 22 56 27. — Compañía Pepita Serrador, 6:15 y 10:45. Dos últimos días de actuación de esta compañía, con la clásica comedia "¡A qué hora volverás, querido!". Mañana, domingo, despedida.

CALDERON. Tel. 21 80 30. (Refrigerado). — Temporada de verano. A las 6 y 10:45. Dos últimos días de la Compañía ortueguense con la revista "Sol de Portugal". Mañana, despedida.

COMEDIA. Tel. 21 51 72. (Refrigeración ultramoderna). — Cla. Gasco. — Granada. A las 6 y 10:30. Gran éxito cómico: "Secuestro", de A. Quintero.

## BARCELONA: MUY PRONTO

LA VIDA DE NIMFOMANIACA de LUIS ELIAS

COMICO. (Tel. 23 33 20). — A las 6 y 10:45. Última semana de "Obiettivo... el Cómic". con Lolita Castillejo. Tony Leblanc y las mejores atracciones internacionales. Mañana, despedida.

ESPAÑOL. (Tel. 21 17 02). — A las 6 y 10:45. JOSÉ GRAU presenta la revista de sensacional éxito: "SI Eva fuera coqueta" (con nuevos cuadros), producción del primer realizador americano Sergio Orta. Se desecha para siete días.

POLIORAMA. (Tel. 21 07 73). — Hoy, 6:15 y 10:45: "Internacional Folklore". Marfilé - Alberto Torres, con Luisa de Córdoba.

POMEA. (Tel. 21 51 47). — Cla. titular catalana. Noche, 10:30. El colosal éxito cómico de todos los tiempos: "Bala perduda". Mañana, tarde, 2 obras, 2, 15 actos, 51! A reirse con "Bala perduda" y a pedilección del público, la preciosa obra de Pirandello: "El harret de cascabels". Noche, la comedia de las interminables carcajadas: "Bala perduda".

ITALIA. (Tel. 23 50 33). — Cla. Martínez Sorla. Hoy, 6 y 10:45: "La tia de Carlos". TIVOLI. — Véase sección cines.

## CARTELERIA

VICTORIA. (Tel. 21 00 31). — A las 6 y 10:45. JOAQUIN GASA presenta la segunda versión de "Te espero en la Victoria" con Mary Santpere, Glorinda Mavall, y la colaboración extraordinaria de Canelina y Antonio Amaya, la atracción internacional "The 3 Joannys" y un gran conjunto. Mañana, despedida.

## CINES DE ESTRENO

ALEXANDRA. — Tarde, 4:15: noche, 10:30: Noticiero NO-DO y "Así nació el tango". ASTORIA. — Tarde, 4 y noche, 10: "Fue secreta", con Claudette Colbert y Louis Jouvet, con Irene Dunne y Charles Boyer.

ATLANTA. — Desde las 3:45: "Así nació el tango" y "Mi corazón te cula". AVENIDA DE LA LUZ. — Continúa desde 11 mañana. Gran semana "atómica". Stan Laurel y Oliver Hardy, ¡lo más regocijante! Estreno NO-DO A y B e "Imágenes". Sensacionales reportajes mundiales. "El partido España-Suecia", detalles interesantísimos del encuentro. Además, todas las noches: "El diablo del mar".

CAPITOL. — Desde las 3:30: "Los cuatro plumas", con June Duprez y C. Aubrey Smith; y "Mondo sinestros", con Valère Pignone, John Wayne y Claire Trevor. Mañana, matinal, a las 10:30.

CINEMAR. — Continúa desde las 11. El centro del Mundo (reportaje Fox). "Amigos dibujos", NO-DO "Mando sinestros", por Walter Pidgeon. John Wayne y Claire Trevor. MONTECARLO. — Tarde, continúa de 4:40 a 8:30. Noche, a las 10:40 (numerada): "El baño de Afrodita", por Luis Sandrini, y Noticiero NO-DO. Mañana, matinal, a las 11.

NIZA. — Continúa desde las 3:30: "El baño de Afrodita" (estreno), y además, "El juramento de Lagardère". Mañana, matinal, a las 10:30.

PARIS. — Continúa desde las 3:45: "Mujercitas" (estreno), y además, "La mujer araña". Mañana, matinal, a las 10:15.

PELAYO. — "Cartas marcadas": "Casa de locos" y Noticiero NO-DO. Mañana, matinal, a las 10:15.

TIVOLI. (Tel. 21 42 52). — 4:15 y 10:30: "Mundos oscuros", con Bárbara Stanwyck, James Mason, Van Heflin, Ava Gardner. Mañana, a las 11, matinal.

WINDSOR. — Matinal, a las 10: tarde, 4:30: noche, 9:15: "Lo que el viento se llevó".

## MARY AND

— Continúa desde 3:30: "El sinestros", con "Cantinflas". CANCEL INOLVIDABLE y Noticiero NO-DO. Mañana, matinal, a las 10.

MIRIA. — Sesión continua: "La historia de los Miniver", "Tres parejas" y Not. NO-DO.

MISTRAL. — Sesión continua: "La flecha negra", "Tin-Tan" y Noticiero NO-DO.

MODERNO. — Sesión continua: "Cruce de la Cruz" y "Vida de mi vida". En escena: Seleccionadas variedades con Nonni y Rosa de Andalucía.

NUOVO. — Desde las 3:45: "El falso", "Mira", "Mentir, latente": "Los estranuladores" y Noticiero NO-DO.

PAIACI DEL CINEMA. — "Que el cielo la luz", Noticiero NO-DO. Mañana, matinal, a las 10.

PRINCESA. — "La historia de los Miniver", "Un hombre va por el camino" y Not. NO-DO.

PREMIER PALACIO. — "El imeto alado" y Noticiero NO-DO. Mañana, matinal, a las 10.

PRINCIPAL Y VERDI. — "En las ravas de la mano", "Odo en la sombra" y Not. NO-DO.

RAMBLA. — Sesión continua: "El superabuelo", "Cantinflas", y "El reina de Cobra". Mañana, matinal, a las 10.

REY. — Sesión continua: "Cena a medianoche", "La historia de los Miniver" y Noticiero NO-DO. Mañana, matinal, a las 10.

ROY. — "El superabuelo", con "Cantinflas". "El buen Sam" y Noticiero NO-DO.

TEJANO. — "La historia de los Miniver". Ahora me caso yo y Noticiero NO-DO.

VERGARA. (Refrigerado). — Desde las 3: "Defiendo mi vida" por John Garfield y Pricilla Lane. "El superabuelo", con "Cantinflas". Mañana, matinal, a las 10.

## DIVERSIONES INFANTILES

PUBLICO ESPAÑOL. — Mañana, 5:30: Selección "Gala Infantil Liv Gatos", con nuevos y extraordinarios programas: "Policías", "Polichincho", "Tony Caprari", "Señalada", "Perrito Kuki" y un sin fin de maravillas infantiles.

## DIVERSIONES VARIAS

ALAMEDA DEL COMICO. — Hoy, Cine y Variedades al aire libre Trio Bertrán. Serrano, María de los Angeles, Sandra y Conchita, Isabella Storch y Eugenia Roca.

CASINO RESTAURANTE DEL PARQUE DE LA CIUDADELA. — Mañana, a las 12: Aperitivo-ballet. Tarde: Selección Te-balle familiar. Orquesta "California".

ALON NIZA. (Plaza Sagrada Familia, 12). — Espléndida terraza de verano. Hoy, noche y mañana, tarde y noche: Selección bailes familiares. Orquesta "Club Casino", con su cantor Felipe Jordán.

POSTADERO. — Grandes bailes y atracciones.

## FRONTONES

FRONTON NOVEDADES. — Hoy, noche, a las 10:30: a cesta-punta. Manolo-Lizarraga contra Blenner-Allende. Mañana, a las 4:30: a cesta-punta. Chó. Oñate-Legarta contra Mario Urquidí.



Actualidad deportiva de ayer, en nuestra ciudad, publicamos esta información gráfica que recoge algunos de los momentos más interesantes de la misma. 1. El jineté civil, señor Goyoaga, que tuvo una magnífica actuación en el Campeonato del Club de Polo, en un momento de su brillante carrera. — 2 y 3. El señor Goyoaga y el alférez Abellán, vencedores, respectivamente, de la Copa Barcelona y del Premio del Instituto Regional de San Isidro, reciben sus trofeos. — 4. Un momento del encuentro de pelota base, valdeoro para el Campeonato de España, entre el At. de Madrid y el San Gervasio, en el que quedó eliminado el primero. — 5. Una jugada del partido Español-Real Madrid, en el que lleva una clara ventaja la «novena» blanquiazul al actual campeón, el Real Madrid. — (Fotos Pérez de Rozas)

# DEPORTES

CON 2-1 EN CONTRA, YA EN LA SEGUNDA MITAD...

## Barcelona marca tres goles en cuatro minutos y se adjudica el VI Trofeo "Teresa Herrera"

PERSONAS PRESENCIARON UN EXCELENTE JUEGO AZULGRANA ANTE EL BUEN EQUIPO SUIZO YOUNGS BOYS

### Kubala (2), César y Martín marcaron por los catalanes

CORUNA, 30. — El C. de F. Barcelona, que se adjudicó brillantemente el VI Trofeo "Teresa Herrera", que se adjudica a beneficio de los hospitales de La Coruña, al vencer en un magnífico partido al Youngs Boys, por cuatro tantos a dos. El estadio municipal de Riazor estuvo lleno de sus mejores espectadores, calculándose en 40.000 los que presenciaron el encuentro. Los árbitros internacionales franceses M. Fauquemberghe, los que formaron de la siguiente manera: Ramallets, Calvet, Segarra, Martín, Segura; Kubala, César, Aldecoa y Nally, que, lanzado por el defensa derecha suizo, se convirtió en el gol del empate. El tanto animó a los suizos, que dominaron hasta el final de este tiempo. No obstante, en una ocasión Basora y César, solos ante el portero extranjero, perdieron una buena ocasión de marcar. En la segunda parte, Ferrer sustituyó a Segura en la media catalana. Comenzó dominando el Barcelona, pero una escapada del Youngs Boys terminó con un tiro del medio derecha suizo, desde lejos, que devolvió el balón cuando el tanto parecía seguro. Después, un tiro de Nicolau lo desvió a córner, el portero suizo. Siguió presionando intensamente el Barcelona, y otro tiro de César sale fuera por poco. En pleno dominio catalán sobreviene, sin embargo, el segundo tanto de los forasteros. Fue una jugada en el área catalana que dio lugar a un gol, el tanto de Ramallets. El delantero suizo fusiló el tanto sin dificultades. Se creó el Barcelona, animado por el público, y a los 25 minutos, en un fallo estrepitoso del portero suizo al intentar interceptar un centro de Kubala, recogió el balón César y habilidosamente lo clavó en la red, estableciendo el empate a dos. Apenas transcurridos tres minutos, un cabezazo soberbio de Kubala lo rechazó el portero suizo a córner. El mismo Kubala sacó de esquina y Martín, de un buen remate, marcó el tercer tanto catalán. No tardó un minuto cuando se produjo el cuarto gol del Barcelona. Fue un centro que recibió Kubala cerca del área y cuando el portero suizo se adelantaba, el interior barcelonista chutó a la red. A partir de aquí es cuando el equipo suizo batalló incansablemente. Cuando faltaban ocho minutos se anuló un gol a los suizos marcado por el medio volante izquierdo, por haber sico precedido de falta. Cuatro minutos antes del final, una entrada de Calvet a un delantero suizo, la castigó el árbitro con penalty, un poco dudoso, que los catalanes protestaron. Se lanzó la falta y el medio volante izquierdo del equipo suizo por querer colocar demasiado el balón, lo estrelló en el palo y el máximo castigo no tuvo consecuencias. Ramallets hizo, a pesar de los dos goles, una magnífica actuación. Terminado el encuentro con el resultado de 4 a 2 a favor del Barcelona, el alcalde de La Coruña hizo entrega a César, capitán del Barcelona, del magnífico trofeo "Teresa Herrera", valorado en 50.000 pesetas. Además, se entregaron medallas conmemorativas a los jugadores de ambos equipos, al árbitro y a los jueces de línea, entre clamorosas ovaciones del público. Los suizos se retiraron a los vestuarios entre una unánime ovación que se prolongó durante largo rato, mientras los jugadores del Barcelona, llevando el trofeo al frente, daban una vuelta al campo. El árbitro francés, M. Fauquemberghe, dirigió el encuentro impecablemente. Destacó la deportividad que emplearon los dos conjuntos, aunque el juego a ratos fue viril y el público observó que los suplentes suizos, situados en la banda, aplaudían las jugadas del Barcelona, cuando eran recordadas de ello, y los mismo hicieron al marcar los catalanes sus tantos. El encuentro, pues, ha constituido un rotundo éxito, tanto deportivo como económico. AIL.

## BOXEO

### Keenan, aspirante al título europeo de Romero

LONDRES, 30. — La Unión Europea de Boxeo ha designado al británico Peter Keenan como aspirante al título europeo de los pesos gallos, que ostenta en la actualidad el español Luis Romero. — AIL.

## FRONTONES

### CHIQUI

Hoy noche: TERESITA-NURIA contra ARACELI-PAQUITA I. ASUNCION-LOLINA contra ANITA-CARMENCITA.

## PELOTA BASE

### San Gervasio venció al Atlético de Madrid en la primera semifinal del Campeonato de España

### EL ESPAÑOL TIENE VIRTUALMENTE GANADO TAMBIEN SU PARTIDO DE IDA CON EL REAL MADRID

### HIPICA

#### NUEVO EXITO DE GOYOGA EN LA "COPA BARCELONA"

Los brillantes éxitos conseguidos por el señor Goyoaga en el Concurso Hipico Internacional del Real Club de Polo, fueron coronados ayer por su magnífico triunfo en la "Copa Barcelona", dotada con 18.000 pesetas, la más importante prueba de la competición. Goyoaga, montando "Memora", se adjudicó el primer puesto, realizando un magnífico recorrido, y después, en una segunda monta, sobre "Vergel" se adjudicó igualmente del segundo lugar. El comandante Fernández Muñoz, sobre "Ebolli", tuvo también una destacada actuación, salvando su desgracia al derribar el primer obstáculo. La Copa del Instituto Catalán de San Isidro fue ganada por el alférez Abellán, montando "Duerno". Mañana se celebrará la última sesión del Concurso. Durante la misma, el teniente coronel Nogueras, uno de los mejores jinetes mundiales, intentará sobre "Balcamo" batir la marca mundial de longitud que el mismo posee, en 8 m. 20 cms.

### INDUSTRIALES

Dar publicidad a sus productos es aumentar su venta. Le ofrecemos la máxima oportunidad con grandes descuentos que tenemos establecidos de acuerdo con los hábitos que utiliza de los 36 de que disponemos. Consulte detalles a su Agencia de Publicidad o a la Administración de este diario.

## Servicio de crónicas, exclusivo de LA PRENSA

### El cinematógrafo ha revolucionado las costumbres de la India

BOMBAY, 30. (Servicio especial de crónicas de la Agencia "Eie" para LA PRENSA. Prohibida la reproducción.) — La carrera cinematográfica, hasta muy recientemente reservada solamente a los descendientes de los cantantes y danzantes, se ha convertido en la profesión de las clases cultas, y aun de la aristocracia indígena. El cine, aquí como en tantos países, ha realizado una auténtica revolución en las costumbres y no ha convertido en la profesión de la de convertirse una actividad considerada aquí añejo como sospechosa y poco honorable, en una profesión respetada y codiciada por las más altas clases sociales. Un 50 por 100 de los más importantes actores del cine indio, hombres y mujeres, pertenecen en la actualidad a las clases superiores del país y, desdichadas. La mayor parte de los actores tienen algún grado universitario en la industria del cine indio, y las familias respetables tenían los tradicionales prejuicios contra el cine considerándolo como un estigma familiar el hecho de que algún miembro de la misma estuviera en contacto con el ambiente cinematográfico. La aparición de las clases altas y del ambiente de respetabilidad que hoy en todos los climas sociales impone el cine, ha cambiado totalmente la faz de la industria cinematográfica del país que movilizó intereses que se cifran en los 400 millones de rupias. Por un lado, y soldados persas, por otro, se dirigen hacia la gran ciudad del petróleo que es Abadán. Los buques británicos están empezando a salir de las cenagosas aguas de Shatt el Arab, con órdenes de esperar nuevas instrucciones, al mismo tiempo que un buque de guerra británico, por un lado, y soldados persas, por otro, se dirigen hacia la gran ciudad del petróleo que es Abadán. Todos los barcos que había en el puerto, excepto los que estaban siendo cargados, bajo estrecha vigilancia, han salido ya. En total, 54 barcos participan en la gran marcha hacia el mar libre, y se cuentan los nueve que están dispuestos a zarpar en el momento en que terminen las tareas de carga en el puerto. Los 2.500 habitantes de estos campos petrolíferos esperan con gran tensión el orden de evacuar Persia, y unos 130 técnicos de los 300 que hay allí han recibido la orden de presentarse en esta ciudad. El director de la Anglo Persian Oil Company, Eric Drake, se marchó al Irak hace unos días. El subdirector, Alec Mason, ha dicho que Drake se marchó del país porque recibió instrucciones en este sentido del embajador británico, ya que los ingleses temían que fuese detenido al regir la nueva ley persa contra los actos de sabotaje. Abadán es hoy una ciudad con una fisonomía especial. Sin mujeres casi, muchos de sus habitantes esperan el momento de salir de ella, con verdadera impaciencia. Los autos reluctantes de los ingleses, los refrigeradores e incluso los grandes planos de cola están todavía en los garajes y en las casas, sin embargo, nadie sabe todavía si las persas permitirán a los británicos que se los lleven. Hussein Makki, secretario general del Frente Nacional que apoya el Gobierno, ha pedido a la British Oversean Airways que pague la gasolina para los aviones destinados a la evacuación; pero se ha vuelto atrás cuando esta petición fue energicamente rechazada por los ingleses. Al interrogarse sobre la secreta huida de Drake, que se encuentra ya en Basora (Irak), al otro lado del río, frente de esta ciudad, Makki se ha enojado de hombros y ha contestado: "Si regresa no será detenido; de momento, no tenemos ningún cargo contra él."

### Doscientos diez labradores austríacos llegarán próximamente al Brasil

### Los 2.500 habitantes de los campos petrolíferos de Abadán, esperan la orden de repatriación

### Los buques británicos empiezan a salir del puerto, mientras los soldados persas se dirigen a la ciudad

### CRONICA DE ABADAN (PERSIA)

ABADAN (Persia), 30. (Servicio especial de crónicas "Eie-United Press. Prohibida la reproducción.) — Los buques británicos están empezando a salir de las cenagosas aguas de Shatt el Arab, con órdenes de esperar nuevas instrucciones, al mismo tiempo que un buque de guerra británico, por un lado, y soldados persas, por otro, se dirigen hacia la gran ciudad del petróleo que es Abadán. Los nuevos colonos se establecerán en el Estado de Paraná, uno de los más meridionales del país y por tanto de clima templado, fuera de la zona tropical; tiene fácil abastecimiento de agua y quedarán situados en las proximidades de una estación de ferrocarril. El costo de la adquisición de tierras, los instrumentos de trabajo y la manutención de los colonos hasta que recojan la primera cosecha, está financiada por el grupo de bancos suizos a que hemos aludido. Merece atención y estudio este sistema de emigración dirigida que también ha sido ya puesto en práctica por los italianos y que tanto difiere de la tradicional migración española a tierras americanas. El emigrante español, solo, veniendo de la zona de las grandes dificultades inmigrantes, ha logrado adelantarse a esta vida, triunfar plenamente en ella en algunas ocasiones, o por lo menos mejorar su situación anterior, pero a costa de sacrificios iniciales extraordinarios, por no haber tenido la mano amiga que le ayudase y dirigiera en los primeros momentos. No debe olvidarse que el Brasil junto a las posibilidades casi ilimitadas que ofrece para el desarrollo de cualquier actividad, ofrece también obstáculos dignos de consideración, que no se deben olvidar. Existen en los viejos pueblos europeos, deben menospreciarse. No es lo mismo, por ejemplo, continuar la explotación de una finca que ya está produciendo, que enfrentarse con el problema de poner en cultivo tierras vírgenes, como de igual forma de poco serviría recoger una óptima cosecha, si no se previene el modo de transformarla en centros de consumo, cosa bastante difícil en un país con pocas y malas carreteras y ferrocarriles insuficientes para sus necesidades. "Por eso las empresas de esta naturaleza exigen desembolsos previos que el emigrante no está normalmente en condiciones de realizar, lo que le obliga a caer desde el primer momento, en el trabajo y asalariado del que difícilmente podrá liberarse durante algunos años o quizá durante toda la vida y donde las ilusiones que llevaron al Nuevo Mundo correr el peligro de naufragar."

## NATACION

### EL CONCURSO INFANTIL DEL CLUB NATACION BARCELONA

Ayer se disputaron, en la piscina del C. N. Barcelona, las pruebas correspondientes a la quinta jornada del concurso infantil y femenino, organizado por el club de la Escollera. En los 66 m. libres, infantil masculino, venció Gummá, en 46 s. 4-10, seguido de De la Calva (46.6), Campdevilla (49), Urrut (49.7), Ros (49.5), Gilbert (50.2) y Roselló (51). En los 66 m. espaldas, misma categoría, triunfó Riba, en 54 s. 3-10, seguido de Parés (55.7), García (56) y Cambra (1.02.7). En los 66 m. braza, ganó Munté, 57 s. 1-10, seguido de Ibañez (58.3), Zanuy (1.01) y Bestit (1.08.4). En los 66 m. infantil femenina, venció Herbolzheimer, en 50 s. 1-10, seguida de Amat (53.3), Llopis (53.6), Esteller (53.7) y Pujol (57.9). En los 66 m. libres, femeninas, triunfó Muntané, en 50.2, seguida de P. Soler (1.02) y Romeu (1.06).

### SUBIDA DIRECTA A LOS CASTILLOS

Domingo, noche, 9'30 Salida: Cerdeña, 250, entre Diputación y Consejo de Ciento. Precio: 60 Ptas. Para informes: Teléfono 25 01 42

## Delegados de catorce países tratan de proteger a algunas especies de aves

### El REPORTEJE del DIA

### Están amenazadas de extinción a consecuencia de la intensa caza que de ellas se hace

TAMBIEN los pájaros preocupan a los hombres. Sesientos y respetables delegados de 14 países, se han reunido cuatro días en conferencia, en Holanda, para estudiar el problema planteado por la rápida desaparición o la inminencia de extinción de algunas especies de aves.

### Protección de las aves migratorias

No es tan fácil, como a primera vista puede parecer, adoptar medidas para la protección de las aves. Hay tantas especies de ellas, con costumbres tan distintas, que es más bien difícil dedicarles atención a todas. Se corre el riesgo de que unas queden protegidas y otras no. Pero en la Conferencia de La Haya se adoptaron acuerdos de carácter general, especialmente dedicados a las aves migratorias, que por millones atraviesan países y continentes todos los años y se establecen en climas templados durante el verano y en los más cálidos durante el invierno. Las corrientes migratorias se registran, pues, en la primavera y en el otoño. Hay aves, en esta clase, como las cigüeñas y las golondrinas, que apenas necesitan ser protegidas. En otros países se las respeta y se las protege. Pero hay otros pájarillos, que vuelan en grandes bandadas durante sus períodos de emigración que no suelen ser respetados.

### Derechos internacionales

En Norteamérica hace años que fue prohibida la caza de aves migratorias, y antes de la guerra, esas aves gozaron de protección en Alemania y en otras naciones europeas. Ahora se trata de reconocer internacionalmente los derechos de las aves migratorias, y de establecer convenciones que garanticen su protección, especialmente durante sus viajes en masa de unos países a otros. El doctor Maastijk, miembro holandés de la Conferencia, fué el propugnador del reconocimiento de esos derechos migratorios de las aves. Entre las proposiciones hechas, figura la de iluminar por entero los edificios de los faros, con el fin de evitar que las aves queden deslumbradas por el haz luminoso y se estrelen contra el edificio o las rocas. Otro de los acuerdos tomados es que, en lo sucesivo, las aves migratorias no serán consideradas como "viajeras nacionales", sino que se les aplicará un estatuto especial de "viajeras internacionales", de forma que individualmente las naciones no tengan derechos exclusivos para decidir sobre la suerte de dichas aves.

## OPPOSITORES!

Para las numerosas plazas convocadas en los Cuerpos que indicamos a continuación, os recomendamos los programas oficiales y las memorables contestaciones del "INSTITUTO EDITORIAL REUS". He aquí las oposiciones anunciadas: 100 plazas para Técnicos de Hacienda. — Más de 20 para Oficiales de Gobernación. — Más de 17 para Inspectores de Trabajo. 30 para Radiotelegrafistas. — 61 para Telefonistas, con 5.700 pesetas. — 375 para Policía Urbana, con 5.950. Clases orales y por correspondencia para Taquígrafos, Cultura general, Banca y Comercio. — Próximas oposiciones para Notarías, Médicos de Asistencia Pública Domiciliaria y Auxiliares e Oficiales en varios Ayuntamientos y Diputaciones. Solicite prospecto con detalles de la oposición que le interesa al "INSTITUTO EDITORIAL REUS". Preciados, 6 y 23, y Puerta del Sol, 12. Madrid. Único Centro que ha obtenido el número UNO en más de ochenta oposiciones y miles de plazas para sus alumnos. "Y los que contemplan esta obra magnífica de los campamentos del Frente de Juventudes, ya saben a dónde tienen que enviar a sus hijos".





# El embajador británico en Teherán reafirma la actitud de su país en la cuestión del petróleo

3 NOTICIAS INTERESANTES DE ULTIMA HORA

## No ha habido, apenas, operaciones militares en Corea

CON EL VIII EJERCITO EN COREA 30.—Las patrullas de la ONU han efectuado el servicio durante el día del sábado, sin establecer importantes contactos con los rojos, excepto una pequeña operación en el sector occidental y ataque al nordeste de Kumhwa, que fue rechazado. Han sido destruidas grandes cantidades de equipo propiedad de los rojos al sur de Kumson. El enemigo abandonó 714 casamatas y ocho trincheras. — Efe.

Comunicado del VIII Ejército VIII EJERCITO EN COREA, 30.— El comunicado de la mañana del sábado, dice que "ha habido ligero contacto con el enemigo en el frente occidental". "El enemigo —añade— atacó al nordeste y nordeste de Kumhwa, pero fue rechazado con la artillería. Las fuerzas del VIII Ejército al sur y sudeste de Uman, han capturado y destruido un equipo enemigo, casamatas y trincheras en una zona que ha sido asediada durante el 27 y 28 de este mes. En el frente oriental se informa que ha habido ligero contacto con el enemigo". — Efe.

## La V Fuerza Aérea realizó anoche 92 salidas

CUARTEL GENERAL DE LA V FUERZA AEREA, 30.— Los aviones, soldados y centros de abastecimientos de los comunistas, han sido atacados en 92 salidas efectuadas el sábado, por la noche, por los aviones del grupo táctico de la V Fuerza Aérea. Tres aeropuertos rojos han sido alcanzados por medio del bombardeo con radar efectuado por "B-26"; el de Sinu, Simgak y Cuman. El aerodromo de Wonsan ha sido destruido por "B-26" y las fuerzas del frente rojo han sido también atacadas en apoyo de las fuerzas de tierra. — Efe.

## La Tass anuncia que se han enviado desde Washington instrucciones a Ridgway

ESTOCOLMO, 30.— La Agencia rusa Tass, anuncia, sin comentario alguno, que Robert Lovell, subsecretario de Estado para la Defensa de Estados Unidos, declaró en una conferencia de Prensa, que Norteamérica había enviado al general Ridgway instrucciones generales aprobadas por el presidente Truman, acerca de las conversaciones sobre el "Alto el fuego" en Corea. En otro despacho, la citada Agencia rusa citó a Radio Nueva York y dijo que el general Ridgway "ha propuesto en un mensaje que las conversaciones de "Alto el fuego" se celebren a bordo de un buque-hospital danés". — Efe.

## Manifestaciones de un portavoz de la aviación yanqui

CUARTEL GENERAL, 30.— Un portavoz de la aviación de Extremo Oriente, ha dicho que el ambiente de "Alto el fuego" no alterará las operaciones de la aviación hasta que verdaderamente el armisticio esté en vigor. Añadió que los bombarderos no aumentarán ni disminuirán. — Efe.

BELLAS COMO DIOSAS mitológicas, las trepidantes zingaras del BALLET HUNGARIA

Rafagas DE HUMOR

Voy a comprar harina, azúcar, mantecilla, un nuevo abrigo de pieles y pinzas para la ropa. ¿De acuerdo?

EXCESOS Una señora recién operada, estaba todavía bajo los efectos del éter, cuando abrió los ojos y dirigiendo una vaga mirada a su marido que la estaba contemplando ansiosamente, dijo: — ¡Tenias razón, querido! ¡Creo que he bebido demasiados combinados!

PERDIDOS EN LA NIEBLA Dos excursionistas se perdieron en la niebla y después de andar varias horas sin saber dónde estaban, uno de ellos dijo: — ¡Creo que estamos en un cementerio.

— ¿Por qué? — Porque aquí veo la lápida de una tumba. Y por lo que leo se trata de un individuo que debió alcanzar una edad muy avanzada, porque la lápida lleva la cifra 120. — ¿Y cuál es el nombre del individuo que aquí yace? — Por lo que indica la lápida, veo que se trata del señor Millás, de Londres.

EN LA CARCEL Ladrón 1.º — ¿Todavía no duermes? Ladrón 2.º — ¡No, todavía no he podido acostumbrarme a dormir de noche!

## COREA



— ¡Psssss! ¿Alguna noticia nueva sobre eso de «¡alto el fuego!»?

## Los EE. UU. y sus aliados, proponen un plan de armisticio..

(Viene de la primera página) Declaración del representante surcoreano en la O. N. U. SEDE DE LAS NACIONES UNIDAS, 30.— El coronel Nem Litub, representante surcoreano en la O.N.U., ha hecho la siguiente declaración: "El pueblo y el Gobierno de la República de Corea resistieron en combates de gran inferioridad y comenzaron la lucha contra el agresor hace un año. Los Estados Unidos y miembros de las Naciones Unidas, acudieron en nuestra ayuda y se unieron a la guerra. Estaremos eternamente agradecidos a los heroicos combatientes aliados. Estos han creado un puente de amistad duradera entre sus países y el mio. Más que esto, aquellos soldados y hombres de la República de Corea, que se sacrificaron en el campo de batalla, lo hicieron porque creían que estaban defendiendo la libertad del Mundo contra el imperialismo comunista. Ahora, los rusos saben y el Mundo sabe, que el imperialismo comunista ha sido batido en el campo de batalla; por esta razón, se presentan buscando la paz. Si los aliados, en su generosidad, están dispuestos a dar la paz a esos bandidos sin principios, es imprescindible que se tomen todas las precauciones posibles para evitar la repetición de la agresión". — Efe.

El general Van Fleet será el representante de Ridgway en las conversaciones de tregua SEUL, 30.— El general Van Fleet será el representante del general Ridgway, a bordo del "Jutlandia", para llevar las conversaciones del armisticio si los comunistas aceptan el ofrecimiento de las Naciones Unidas, aseguran los observadores militares en esta capital.

No obstante, se añade, también cabe dentro de lo posible que el jefe de las fuerzas de la O. N. U. sea representado por su jefe de Estado Mayor, general S. O. Hickey.

Los nortecoreanos, por su parte, serán representados, posiblemente, por el general Pak El Poo, comandante y jefe adjunto de las fuerzas comunistas en las zonas nortecoreanas y el general Choi Yong King, comandante en jefe de las tropas nortecoreanas.

Si los chinos deciden participar en las conversaciones, enviarán, probablemente, como representantes, al general Peng Teh Suai, comandante en jefe de las fuerzas comunistas unidas. — Efe.

Van Fleet se niega a comentar las gestiones de armisticio VIII EJERCITO EN COREA, 30.— Un portavoz del VIII Ejército, dice que el general Van Fleet ha sido informado de que el posible acuerdo de "¡alto el fuego!" se celebraría a bordo del buque-hospital danés "Jutlandia", y ahora está esperando instrucciones oficiales.

Agregó que Van Fleet se había negado a hacer comentarios sobre las gestiones de armisticio hasta que reciba instrucciones oficiales al comandante jefe de las fuerzas de la O. N. U., general Ridgway. — Efe.

El mensaje del general Ridgway causa confusión en el Gobierno surcoreano FUSAN, 30.— El mensaje del general Ridgway ha causado confusión en el Gobierno surcoreano. Todos los altos funcionarios gubernamentales han sido convocados a una reunión extraordinaria. Se anuncia, por otra parte, que la Dieta surcoreana se prepara a lanzar una nueva resolución contra el armisticio con Corea del Norte, resolución que será enviada a las Naciones Unidas y después a los Estados Unidos.

Para mañana se prevé una gran manifestación bajo el lema lanzado por el Gobierno "Unificación ante todo". En el puerto de Fusan los trabajos de carga y descarga de las expediciones hacia el frente, que representaban toneladas de material de todas clases, continúan sin interrupción. — Efe.

Actitud de incertidumbre en Washington WASHINGTON, 30.— Con respecto a la gestión de paz para Corea, unos diplomáticos más optimistas mantienen una actitud de incertidumbre. Ningún funcionario de Washington está seguro de que el delegado soviético, Malik, al lanzar sus propuestas de

## Esta mañana se firmará en Tokio un acuerdo comercial entre España y el Japón

Anuncia el Cuartel General del general Ridgway

TOKIO, 30.— El Cuartel General del general Ridgway, anuncia que en la mañana de hoy, sábado, se firmará un acuerdo comercial hispano-nipón. — Efe.

Manifiestación de diez mil comunistas en Teherán TEHERAN, 30.— Una manifestación integrada por diez mil comunistas se ha concentrado a últimas horas de ayer en la plaza del Parlamento, en apoyo de la nacionalización de los bienes de la Anglo-Iranian Oil Company y en señal de protesta por la pretendida intervención de los Estados Unidos en los asuntos persas.

Entre los manifestantes que han estado vigilados por la policía a caballo, figuraban varios millares de mujeres. Los manifestantes han protestado contra el Tribunal de Justicia Internacional de La Haya y han propugnado también la resistencia contra "las amenazas militares británicas". — Efe.

El director de la Anglo-Iranian hace en Londres manifestaciones optimistas LONDRES, 30.— Erick Drake, director general de la Anglo-Iranian Oil Company, ha llegado esta mañana a Londres, por vía aérea, procedente de Basora. Interrogado sobre la situación en el Irán dijo que sentía optimismo prudente y que de ninguna manera era pesimista frente a la situación, pensando que el asunto terminaría bien.

Su viaje a Londres obedece a informar al Consejo de Administración de la compañía y regresar dentro de 48 horas a Basora, desde donde —añadió— dirige todas las operaciones, por el momento. El director Drake se negó a opinar sobre una eventual salida de los británicos de Abadán en los días próximos. "De momento —terminó diciendo— la moral de todo el personal es buena". — Efe.

Propone que se recluten técnicos yanqui para enviar a Persia WASHINGTON, 30.— El representante demócrata, O. Harris, ha presentado un proyecto de ley para autorizar al Gobierno de los Estados Unidos a reclutar técnicos norteamericanos para que ayuden a la explotación de refinerías de petróleo del Irán. Harris pertenece a la Comisión de Comercio Exterior de la Cámara.

Al presentar la moción, Harris, dijo que se ha informado de que el Departamento de Estado ha amenazado que si la refinería de Abadán se cierra debido a la marcha de los ingleses, los Estados Unidos no ayudarán con personal para dirigir las refinerías. "Esto —dijo Harris— es una estupefacción y una invitación directa a los persas para que pidan a la Unión Soviética los hombres que Irán no puede conseguir en ninguna parte". — Efe.

La política inglesa desagrada en Turquía ANKARA, 30.— La política inglesa en relación con el conflicto del petróleo persa ha causado desagrado en los medios políticos de la capital turca. La actitud del Gobierno británico es calificada de peligrosa. — Efe.

Llegan a Amsterdam los representantes persas ante el Tribunal de La Haya AMSTERDAM, 30.— Los tres representantes del Irán, que deberán pre-

sentar hoy ante el Tribunal Internacional de Justicia los puntos de vista de su país en la reclamación británica acerca del petróleo iraní, han llegado esta mañana a esta capital. Los representantes son Hassan Sadr, Ashar Zaden y Mohamed Parsa, quienes salieron inmediatamente para La Haya. — Efe.

La Delegación persa actuará sólo en calidad de consejera TEHERAN, 30.— El ministro de Asuntos Exteriores ha manifestado que la Delegación persa que ha salido en avión para La Haya, solamente va en calidad de consejera de la Legación del Irán y no tiene autorización para hablar ante el Tribunal Internacional de Justicia en representación del país.

Los tres delegados iraneses no tienen más atribuciones que las señaladas, añadió. — Efe.

El Irán niega jurisdicción al Tribunal de La Haya TEHERAN, 30.— El Irán ha negado jurisdicción al Tribunal Internacional de Justicia de La Haya, en su disputa petrolera con Gran Bretaña, por considerar que la Anglo-Iranian Oil Company es una compañía privada. Se informa que no asistirá a las sesiones que se celebren el sábado. En la comunicación dirigida al Tribunal Internacional se dice que la actual disputa sobre el petróleo ha sido causada por el esquismo de la Anglo-Iranian. — Efe.

Los técnicos británicos esperan la orden de evacuación ABADAN, 30.— Protegidos por soldados y policías, los técnicos y empleados de la Anglo-Iranian Oil Company esperan dentro de sus residencias la orden de evacuación, mientras que grupos de gentes del país dan vueltas por las inmediaciones de los límites del barrio residencial en un aspecto que la Policía teme se traduzca en saqueos en el instante en que los ingleses salgan de sus domicilios. — Efe.

Corea del Norte rechaza la propuesta yanqui sobre la paz con el Japón LONDRES, 30.— Corea del Norte ha entregado, por medio de su embajador en Moscú, una nota a Rusia, según informa la agencia soviética Tass.

La nota rechaza la propuesta norteamericana sobre la paz con el Japón y apoya la tesis soviética. — Efe.

No habrá reparaciones en metálico para Filipinas u otros países WASHINGTON, 30.— John Foster Dulles, asesor del Departamento de Estado sobre el tratado de paz con el Japón, ha declarado hoy que no se espera que el tratado incluya condiciones para el pago de reparaciones en metálico a Filipinas u otros países. — Efe.

ELECTRICA Y TORRENCIAL vuelve al teatro LILI MORENO

PROXIMAS EXCURSIONES - NORTE de ESPAÑA Salida día 14 julio Viaje espléndido autocar visitando todo el litoral cantábrico y las célebres rias gallegas PALMA DE MALLORCA Salidas diarias COSTA AZUL Salidas diarias CANARIAS Salidas diarias Viajes al Extranjero, a su comodidad y elección, pago en pesetas Solicite información en VIAJES BAIXAS, S. A. VIA LAYETANA, 133 T. 21 60 96 T. V. A. núm. 14

## "La Argentina no emp'eará la energía atómica para fines imperialistas"

BUENOS AIRES, 30.— El presidente Perón ha dicho a los periodistas en el Centro de Investigaciones Atómicas de la isla de Humal, que gran parte de su plan quinquenal está basado en el desarrollo de la energía atómica. Agregó que la Argentina no empleará dicha energía para la fabricación de armas ni la utilizará para fines imperialistas.

Perón dijo que el científico holandés Cornelius Bakko visitó la Argentina como representante de la Casa Philips, a la que le serán comprados dos ciclotrones. — Efe.

Vuelve a reunirse el Comité de Actividades Antiargentinas BUENOS AIRES, 30.— Ha vuelto a reunirse el Comité investigador de actividades antiargentinas del Congreso. Ha sido elegido nuevo presidente para reemplazar a Angel Mil Asquiza, que presentó la dimisión, el ex ministro de Justicia, Antonio J. Benítez, secretario del Comité que actuó en el asunto del diario "La Prensa". Fue designado secretario Armando Casa Nobleja y tesorero Reinaldo Viviani.

El nuevo presidente ha manifestado que el Comité se reunirá dos o tres veces por semana «dada la gravedad de la propaganda antiargentina que se viene distribuyendo dentro y fuera del país». — Efe.

## VIAJES INDIVIDUALES A PARIS

De cualquier duración y todo comprendido Oficina propia en Paris Billetes FF. CC. franceses pagaderos en pesetas VIAJES CAFRANGA PASEO DE GRACIA, 11 TELEFONO 22 56 33 COPACABANA HOY, NOCHE, Y MAÑANA, DOMINGO, TARDE Y NOCHE "CHEZ DEMON" Telefono 27 58 80 ¡TIEMPOS FELICES! EL MAS FIEL EXPONENTE DE LA VIDA NOCTURNA BARCELONESA

JOAQUIN SOLER SERRANO presentará inminentemente ¡QUE RICO MAMBO!

HAWAII

BAR RESTAURANTE Un lugar típico junto a las olas Platos marineros - Españoles Cocina excelente Playa San Miguel (Barceloneta) (línea calle Maestranza) BARCELONA

## «DE MARTE, AL INFIERNO VERDE», Por Tomás Porto



EN EL AEROPORTO... PUESTO BEBIDA... LEVÓ DE MINUS... GIRALES, SE RECIBE COMUNICACION DEL AVION... ... QUE ESTÁ DISPUESTO PARA ATRIBUIR... REZAR CON IMPORTAN... TES NOTICIAS.

## «ES EL APARATO DEL TENIENTE SOUSA...!»



ES EL APARATO DEL TENIENTE SOUSA...!

## EL AVION SE FOMÉ ENCIMA DE LA PISTA...



EL AVION SE FOMÉ ENCIMA DE LA PISTA...

LONDRES, 30.— En la conferencia de Prensa un portavoz del Foreign Office ha hecho la siguiente declaración: "El Reino Unido ha celebrado consultas íntimas con los Estados Unidos en todo momento acerca de Corea. No sólo aprobamos, sino que contribuimos y deseamos que cualquier éxito en los esfuerzos del general Ridgway, desde el discurso del delegado de Rusia en las Naciones Unidas, el Gobierno de Su Majestad ha hecho todo lo que ha podido para llegar a una solución." Añadió el portavoz que todas las gestiones han sido militares. — Efe.

LONDRES, 30.— El redactor jefe del "Daily Mirror", ha enviado al redactor jefe del diario "Pravda" el siguiente telegrama: "Conforme a su ofrecimiento de publicar el texto de una entrevista con el ministro de Asuntos Exteriores británico a condición de que la publicación de "Pravda" sea publicada en Inglaterra, el "Daily Mirror" garantiza que publicará cualquier respuesta soviética." El telegrama recuerda seguidamente que el "Daily Mirror" tiene una tirada de más de cuatro millones de ejemplares. — Efe.

LA HAYA, 30.— La Delegación persa tiene órdenes de su Gobierno de observar lo que se produce en las reuniones del Tribunal Internacional. Sus miembros han declarado que quizá recibirían instrucciones para actuar como "agentes ciego del Tribunal". El ministro de Persia en Holanda entró en la sala del Tribunal y estuvo en ella dos o tres minutos solamente esta mañana. Se espera que el Tribunal anuncie su dictamen en el plazo de unos días. El procurador general de Gran Bretaña, sir Frank Soskice, que preside la Delegación inglesa, ha declarado que se trata de una cuestión de máxima urgencia. — Efe.

Los técnicos británicos esperan la orden de evacuación ABADAN, 30.— Protegidos por soldados y policías, los técnicos y empleados de la Anglo-Iranian Oil Company esperan dentro de sus residencias la orden de evacuación, mientras que grupos de gentes del país dan vueltas por las inmediaciones de los límites del barrio residencial en un aspecto que la Policía teme se traduzca en saqueos en el instante en que los ingleses salgan de sus domicilios. — Efe.

Corea del Norte rechaza la propuesta yanqui sobre la paz con el Japón LONDRES, 30.— Corea del Norte ha entregado, por medio de su embajador en Moscú, una nota a Rusia, según informa la agencia soviética Tass.

La nota rechaza la propuesta norteamericana sobre la paz con el Japón y apoya la tesis soviética. — Efe.

No habrá reparaciones en metálico para Filipinas u otros países WASHINGTON, 30.— John Foster Dulles, asesor del Departamento de Estado sobre el tratado de paz con el Japón, ha declarado hoy que no se espera que el tratado incluya condiciones para el pago de reparaciones en metálico a Filipinas u otros países. — Efe.

ELECTRICA Y TORRENCIAL vuelve al teatro LILI MORENO

PROXIMAS EXCURSIONES - NORTE de ESPAÑA Salida día 14 julio Viaje espléndido autocar visitando todo el litoral cantábrico y las célebres rias gallegas PALMA DE MALLORCA Salidas diarias COSTA AZUL Salidas diarias CANARIAS Salidas diarias Viajes al Extranjero, a su comodidad y elección, pago en pesetas Solicite información en VIAJES BAIXAS, S. A. VIA LAYETANA, 133 T. 21 60 96 T. V. A. núm. 14

JOAQUIN SOLER SERRANO presentará inminentemente ¡QUE RICO MAMBO!

HAWAII

BAR RESTAURANTE Un lugar típico junto a las olas Platos marineros - Españoles Cocina excelente Playa San Miguel (Barceloneta) (línea calle Maestranza) BARCELONA

## «DE MARTE, AL INFIERNO VERDE», Por Tomás Porto



EN EL AEROPORTO... PUESTO BEBIDA... LEVÓ DE MINUS... GIRALES, SE RECIBE COMUNICACION DEL AVION... ... QUE ESTÁ DISPUESTO PARA ATRIBUIR... REZAR CON IMPORTAN... TES NOTICIAS.

## «ES EL APARATO DEL TENIENTE SOUSA...!»



ES EL APARATO DEL TENIENTE SOUSA...!

EL AVION SE FOMÉ ENCIMA DE LA PISTA...